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„PRĀTA CĪŅAS” PULCĒ DAUGAVPILS SKOLU 
JAUNIEŠUS TEHNIKUMĀ
26. martā tehnikumā pulcējās 12 
komandas četru dalībnieku sastāvā, 
pārstāvot dažādas Daugavpils izglītības 
iestādes un to pašpārvaldes. Šajā dienā 
Daugavpils Jauniešu dome organizēja 
intelektuālās sacensības „Prāta 
cīņas“, kurās jaunieši pārbaudīja savas 
zināšanas un erudīciju. 

P asākumu atklāja Izglītības pārval-
des vadītāja Marina Isupova, novē-
lot dalībniekiem pavadīt aizraujošu 

laiku, iegūt jaunus draugus un izjust ko-
pības sajūtu. Savukārt tehnikuma direk-
tore aicināja izjust arī sacensību garu, 
uzsverot, ka tieši vēlme uzvarēt rosina 
domāt un attīstīties.

Viktorīnas formātā dalībnieki atbildēja uz 
jautājumiem par mākslu, ģeogrāfi ju, loģiku, 
politiku, aktuālajām tendencēm un modi, kā 
arī veica praktiskus uzdevumus. Tajos īpaši 
svarīga bija komandas sadarbība, ātra do-
māšana un spēja pieņemt lēmumus ierobe-

žotā laikā. Jaunieši atzīst, ka jautājumi bija 
izaicinoši, tie ne tikai pārbaudīja jauniešu zi-
nāšanas, bet arī veicināja azartu un pozitīvu 
sacensību garu.

Paldies Daugavpils jauniešiem par ak-
tīvu dalību, kā arī Daugavpils Jauniešu 

domei par veiksmīgu sadarbību un kvali-
tatīvi organizētu pasākumu. Īpašs paldies 
tehnikuma direktorei par atbalstu, no-
drošinot telpas un kafi jas pauzi.

Informāciju sagatavoja: izglītības metodiķe 
audzināšanas jomā Veronika Mamedova
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CEĻĀ UZ NĀKOTNES PROFESIJU:  
TEHNIKUMS PREZENTĒ 
IZGLĪTĪBAS IESPĒJAS RĒZEKNĒ 
UN DAUGAVPILĪ
Latgales Industriālā tehnikuma 
pārstāvji martā aktīvi piedalījās divās 
nozīmīgās izglītības izstādēs Latgales 
reģionā, popularizējot profesionālās 
izglītības iespējas un iepazīstinot 
jauniešus ar tehnikuma piedāvātajām 
programmām.

T ehnikuma komanda 20. martā pie-
dalījās izglītības izstādē “Izglītība 
un karjera 2026”, kas norisinājās 

Rēzeknē. Pasākumu organizēja Rēzeknes 
Uzņēmēju biedrība un tajā pulcējās dažā-
das izglītības iestādes, uzņēmumi un jau-
nieši, kuri interesējas par savām nākot-
nes karjeras iespējām. Mūsu tehnikuma 
pārstāvji sniedza informāciju par mācību 
programmām, uzņemšanas nosacīju-
miem un profesionālās izglītības priekš-
rocībām, kā arī atbildēja uz interesentu 
jautājumiem.

Savukārt, 26. martā tehnikums piedalī-
jās izglītības izstādē “Iedvesmojies izglītī-
bai” Daugavpilī, ko organizēja Daugavpils 
pilsētas Izglītības pārvalde. Arī šajā pasā-
kumā tika uzrunāti skolēni un viņu vecāki, 
piedāvājot ieskatu mūsdienīgās un pie-
prasītās profesijās, kuras iespējams ap-
gūt tehnikumā.

Dalība abās izstādēs veicināja Latgales 
Industriālā tehnikuma atpazīstamību re-
ģionā un deva iespēju tiešā veidā komu-
nicēt ar potenciālajiem tehnikuma izglī-

tojamajiem, iedvesmojot viņus izvēlēties 
profesionālo izglītību kā stabilu pamatu 
nākotnes karjerai.

Informāciju sagatavoja: pedagogs karjeras 
konsultants Dana Valtere

1. VIETA KONKURSĀ 
“MATEMĀTIKAS 
ĶĒRIENS 2026” 
Noslēdzies Uzdevumi.lv rīkotais 
konkurss "Matemātiskais ķēriens 
2026", kurā piedalījās vairāk nekā 31 
000 skolēnu no 531 Latvijas skolas. 
Savu loģisko domāšanu un zināšanas 
matemātikā pārbaudīja 2.-12. klašu 
skolēni un profesionālo izglītības 
iestāžu audzēkņi.

Latgales Industriālo tehnikumu kon-
kursā “Matemātikas ķēriens 2026” pār-
stāvēja 2-15a grupas izglītojamais Re-
nāts Medziņš (11. klašu vecumposms), 
kurš izcīnīja 1. vietu. Viņa sagatavošanā 
piedalījās matemātikas skolotāja Olga 
Čebajeva

Apsveicam Renātu un skolotāju Olgu 
Čebajevu ar izcilo sasniegumu!

PĀRMAIŅU ARHITEKTI:  
IZGLĪTĪBA ILGTSPĒJĪGAI NĀKOTNEI 
25. martā Latgales Industriālajā 
tehnikumā valdīja īpaša noskaņa – 
iedvesmas, sadarbības un kopīgu 
mērķu piepildīta. Seminārs “Pārmaiņu 
arhitekti: izglītība ilgtspējīgai nākotnei” 
pulcēja dažādu izglītības pakāpju 
pārstāvjus, lai kopīgi meklētu atbildes 
uz vienu no mūsu laika nozīmīgākajiem 
jautājumiem – kā veidot ilgtspējīgu 
izglītību nākotnei.

D alībniekiem bija iespēja iedziļinā-
ties daudzveidīgās tēmās – no 
starptautiskās sadarbības aug-

stākajā izglītībā līdz praktiskiem risinā-
jumiem profesionālajā un vispārējā izglī-
tībā. Daugavpils Universitātes profesore 
Dzintra Iliško sniedza ieskatu ilgtspējības 
attīstībā augstākajā izglītībā, savukārt 
Daugavpils Tehnoloģiju un tūrisma tehni-
kuma metodiķe Angelika Paškeviča aktu-
alizēja prasmes, kas nepieciešamas zaļo 
inovāciju ieviešanai profesionālās izglītī-
bas iestādēs. Pieredzē dalījās arī Latgales 
Industriālā tehnikuma pārstāvji. 

Latgales Industriālais tehnikums pie-
dāvā apgūt profesijas dažādās taut-
saimniecībai nozīmīgās nozarēs: metā-
lapstrādē, mašīnzinībās, būvniecībā un 
inženierkomunikāciju tehnoloģijās. To-
mēr, lai kļūtu par savas jomas profesio-
nāli, ir svarīgi iemācīties pieņemt sociāli 
atbildīgus un videi draudzīgus lēmumus 
ikdienas darbā. Šīs prasmes veidojas pa-
kāpeniski visas dzīves garumā.

Tehnikums ir pievienojies UNESCO Aso-
ciēto skolu tīklam, lai, sadarbojoties un 
daloties pieredzē, attīstītu ilgtspējīgu un 
uz nākotni vērstu izglītību. Savukārt, pa-
dziļināti pievēršoties ekoloģiskajiem jau-
tājumiem, iestāde darbojas arī Ekoskolu 
programmā.

Inta Laurena iepazīstināja ar Erasmus+ 
transnacionālās sadarbības projekta re-
zultātiem ūdenssaimniecības jomā, uz-
sverot starptautiskās pieredzes nozīmi 
kvalitatīvas un ilgtspējīgas profesionālās 
izglītības attīstībā. Savukārt Elga Drelin-
ga akcentēja zaļās domāšanas un rīcības 
veidošanos profesionālās izglītības prog-
rammu apguves procesā, izgaismojot, kā 
ilgtspējas principi var tikt mērķtiecīgi in-
tegrēti ikdienas mācību darbā.

Īpašu interesi raisīja pieredzes stāsti – 
gan par Erasmus+ projektu rezultātiem, 
gan par zaļās domāšanas veidošanos 
mācību procesā. Ne mazāk iedvesmojoša 
bija arī izglītības iestāžu praktiskā piere-
dze ilgtspējas īstenošanā ikdienā.

Madara Bokāne dalījās ar Vienības pa-
matskolas pieredzi UNESCO organizēta-

jos pasākumos, izgaismojot, kā starptau-
tiskā sadarbība bagātina skolas vidi un 
paplašina skolēnu redzesloku. Saskaņas 
pamatskolas skolotāja Zanda Šoldre uz-
svēra savstarpējās sadarbības nozīmi ini-
ciatīvā “Skola skolai: par zaļāku nākotni”, 
akcentējot, ka pārmaiņas visefektīvāk 
notiek, ja iedvesma tiek nodota no vienas 
izglītības iestādes citai.

Savukārt Ilze Zīle iepazīstināja ar Dau-
gavpils Ķīmijas apkaimes pirmsskolas 
izglītības iestādes pieredzi Ekoskolu 
programmas īstenošanā, īpaši izceļot 
praktiskus risinājumus pārtikas atkritu-
mu mazināšanā un bērnu izpratnes vei-
došanā jau agrīnā vecumā.

Semināra noslēdzošajā daļā Liene 
Briede un Anete Šenfelde no DU UNES-
CO katedras aktualizēja ilgtspējības jau-
tājumus augstākajā izglītībā, pievēršot 
uzmanību gan izaicinājumiem, gan iespē-
jām, kā arī uzsverot DU absolventu sadar-
bības potenciālu ilgtspējīgas sabiedrības 
veidošanā.

Dalībnieki iesaistījās sarunās par to, kā 
veidot vienotu ilgtspējīgas izglītības eko-
sistēmu – no pirmsskolas līdz augstākajai 
izglītībai. Tika uzsvērts, ka tikai sadarbo-
joties, daloties pieredzē un atbalstot vie-
nam otru, iespējams panākt patiesas un 
ilgtspējīgas pārmaiņas.

Seminārs vēlreiz apliecināja – pārmai-
ņas sākas ar cilvēkiem: ar pedagogiem, 
kuri iedvesmo, ar skolēniem, kuri jautā 
un meklē, un ar kopienu, kas tic nākotnei. 
Kopā mēs varam kļūt par pārmaiņu arhi-
tektiem un veidot izglītību, kas ne tikai 
sniedz zināšanas, bet arī attīsta atbildīgu 
un ilgtspējīgu domāšanu.

Informāciju sagatavoja:  
izglītības metodiķe Elga Drelinga

REĢIONĀLAIS DIALOGS AUGŠDAUGAVAS NOVADĀ
Latgales Industriālais tehnikums 
iesaistījies  projekta “SEC-pLus 
- spēcīga profesionālā apmācība 
ar spēcīgām nozaru ekspertu 
padomēm” aktivitātēs, kurš 
atbalsta nozaru ekspertu padomes 
Latvijā. Projekts tiek īstenots kā 
kopprojekts, sadarbojoties Vācijas-
Baltijas Tirdzniecības kamerai 
(AHK) un Centrālajam amatniecības 
tālākizglītības birojam (ZWH). Mūsu 
sadarbība notiek lauksaimniecības 
nozarē.

Izglītības programmu īstenošanas vietā 
"Višķi" 23.martā notika reģionālais dialogs 
"Kvalificēta darbaspēka pieprasījums un 

profesionālās izglītības plānošana lauk-
saimniecības nozarē, Augšdaugavas no-

vadā". Diskusijā piedalījās AHK, ZWH, LIT, 
Augšdaugavas novada domes, Latgales 
plānošanas reģiona, Valsts nodarbinātī-
bas aģentūras, Latvijas lauku konsultāciju 
un izglītības centra, Pārtikas rūpniecības 
un lauksaimniecības NEP, uzņēmumu un 
zemnieku saimniecību pārstāvji.   

Diskusijā pievērsās jautājumiem- kā-
das profesijas tuvākajos gados būs ne-
pieciešamas reģionā, kādas prasmes 
šobrīd visvairāk pietrūkst jaunajiem spe-
ciālistiem; kā varētu attīstīt datos balstī-
tu kvalificēta darbaspēka un izglītojamo 
pieprasījuma prognozēšanu nozares un 
reģiona līmenī u.c.
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TEHNIKUMĀ AIZVADĪTS 
KONKURSS “ZAĻĀ PASAULE 
DIVĀS VALODĀS”
26. martā tehnikumā notika konkurss 
vidusskolēniem “Zaļā pasaule divās 
valodās / The Green World in Two 
Languages”. Pasākumā piedalījās 
skolēni no dažādām izglītības 
iestādēm, kā arī jaunieši no ārvalstīm, 
apliecinot interesi par aktuāliem vides 
un ilgtspējīgas attīstības jautājumiem.

K onkursā piedalījās šādas koman-
das: Latgales Industriālais tehni-
kums, Daugavpils Valstspilsētas 

vidusskola, Daugavpils Draudzīgā aici-
nājuma vidusskola, Daugavpils Iespēju 
vidusskola, Daugavpils Tehnoloģiju un 
tūrisma tehnikums un Daugavpils Uni-
versitātes Erasmus+ studenti no Leso-
to, Filipīnām un Spānijas.

Konkursa mērķis bija veicināt jaunie-
šu izpratni par planētas resursu taupī-
šanu, ekoloģiju un ilgtspējīgu attīstību, 
vienlaikus attīstot prasmes lietot gan 
latviešu, gan angļu valodu. Dalībnieki 
demonstrēja savas zināšanas un rado-
šumu, integrējot valodu prasmes ar da-
baszinātņu priekšmetiem.

Konkursa laikā izglītojamie prezentēja 
sagatavotos darbus, piedalījās disku-
sijās un radošajos uzdevumos, kas bija 
saistīti ar vides aizsardzību un ilgtspē-
jīgiem risinājumiem. Tika aplūkotas tā-
das tēmas kā atkritumu samazināšana, 
energoefektivitāte, dabas resursu sa-
glabāšana un videi draudzīgs dzīves-
veids. Uzdevumi bija daudzveidīgi – in-
teraktīvi un radoši, veicinot dalībnieku 
iesaisti un interesi.

Pasākums ne tikai paplašināja dalīb-
nieku zināšanas, bet arī veicināja starp-
kultūru komunikāciju un sadarbību. 
Darbs divās valodās deva iespēju jau-

niešiem pilnveidot savas komunikācijas 
prasmes un drošāk izmantot svešvalo-
du praktiskās situācijās.

Konkursa noslēgumā dalībnieki tika 
apbalvoti par ieguldīto darbu, radošu-
mu un zināšanām. Šāds pasākums ir 
nozīmīgs solis jauniešu izglītošanā un 
motivēšanā kļūt par atbildīgiem un videi 
apzinīgiem sabiedrības locekļiem.

Konkursa rezultāti: 
1. vietu pēc iegūto punktu skaita ie-

guva Daugavpils Tehnoloģiju un tūrisma 
tehnikuma komanda,

2. vietu – Daugavpils Iespēju vidus-
skolas komanda,

3. vietu – Daugavpils Valstspilsētas 
vidusskolas komanda.

Informāciju sagatavoja: vispārējās vidējās 
izglītības skolotājas Natālija Nagle, Natālija 

Laskina un Alla Kudrjašova
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DIENA VELTĪTA PĀRRUNĀM PAR ILGTSPĒJĪBU
25. martā tehnikumā viesojās Liene 
Briede no Daugavpils Universitātes 
UNESCO katedras, lai intervētu 
izglītojamos par viņu izpratni par zaļo 
domāšanu un ilgtspējību.

S arunas sākumā jaunieši dalījās ar 
to, kas viņiem patīk tehnikumā. 
Tika īpaši izcelta plašā interešu iz-

glītības piedāvājuma daudzveidība, spor-
ta infrastruktūra, atsaucīgi pedagogi un 
pozitīva savstarpējā atmosfēra. Izglīto-
jamie novērtē arī sakoptu un mūsdienīgu 
vidi, ergonomiskas mācību telpas, kā arī 
dažādus pasākumus un iespējas attīstīt 
gan profesionālās, gan dzīves prasmes. 
Kā nozīmīgs aspekts tika minēta arī brī-
vība – iespēja iesaistīties, izteikt viedokli 
un realizēt savas idejas.

Vārds “ilgtspējība” katram izglītojama-
jam ir plaši dzirdēts, kā piemērus minēja, 
ka būvniecības jomā tas nozīmē izturību, 
dizaina jomā – minimālismu, bet mācī-
bu procesā – projektus un izaicinājumus 
(Erasmus+, Walk15 u. c.). Ikdienā viņi cen-
šas taupīt resursus un piedalās dažādās 
iniciatīvās, piemēram, Silto džemperu 
diena, Lielā talka un Ūdens diena. Kā īpaši 
vērtīga pieredze tika minēta sadarbība ar 
bērnudārzu, kur jaunieši paši mācīja ma-
zākajiem rūpes par vidi.

Vienlaikus tika atzīts, ka atkritumu 
šķirošana joprojām sagādā grūtības – 
trūkst motivācijas un tas šķiet laikietilpī-
gi. Jaunieši ieteica mācību procesā vairāk 
izmantot mūsdienīgas un interaktīvas 
metodes, piemēram, Kahoot, kas palīdzētu 

labāk iesaistīties un apgūt tēmu. Tāpat tika 
uzsvērta nepieciešamība vienkāršot ekolo-
ģiskās pēdas novērtēšanas rīkus, padarot 
tos saprotamākus izglītojamajiem.

25. marta pēcpusdienā jaunieši papildi-
nāja zināšanas par piesārņojumu, tiekoties 

ar  tehnikuma absolventu Edvardu Kiruku, 
kurš šobrīd strādā Latgales reģionālās vi-
des pārvaldes Piesārņojuma kontroles daļā.

Tikšanās laikā viņš skaidroja, kā pareizi 
šķirot atkritumus un kāpēc tas ir būtis-
ki, daloties arī ar vizuāliem materiāliem 
no savas darba pieredzes. Reālie piemēri 
īpaši uzrunāja jauniešus, veicinot lielāku 
izpratni un motivāciju rūpēties par vidi.

Noslēgumā Edvards dalījās arī ar savu 
profesionālo pieredzi un mācību ceļu, 
iedrošinot jauniešus nebaidīties no pār-
maiņām, turpināt mācīties visa mūža ga-
rumā un attīstīt sevi, jo tieši nepārtrauk-
ta izaugsme veicina personības attīstību.

Informāciju sagatavoja: izglītības metodiķe 
audzināšanas jomā Veronika Mamedova

TEHNIKUMA KOMANDA 
PIEDALĀS KONKURSĀ 
“ZAĻI NĀC!”
26. martā Daugavpils Tehnoloģiju un 
tūrisma tehnikumā norisinājās izglītojošs 
un aizraujošs konkurss “Zaļi nāc!”, kura 
mērķis bija veicināt Latvijas profesionālās 
izglītības iestāžu pirmkursnieku interesi 
un izpratni par aktuālo tēmu – atkritumu 
apsaimniekošanu un ilgtspējīgu 
domāšanu. Konkursā piedalījās mūsu 
izglītojamie Mareks Andruškevičs (1-15. 
grupa), Vladimirs Novikovs (1-02b grupa), 
Davids Nikolass Griškjans (1-02b grupa), 
kuri saņēma pateicību par dalību.

Pasākumā pulcējās jaunieši no dažā-
dām Latvijas skolām, lai pārbaudītu savas 
zināšanas, prasmes un radošumu. Kon-
kursa dalībnieki tika sadalīti komandās 
un piedalījās vairākās tematiskajās staci-
jās. Katrā no tām bija jāveic gan praktiski 
uzdevumi, gan intelektuāli, kas saistīti ar 
atkritumu šķirošanu, pārstrādi, vides aiz-
sardzību un resursu taupīšanu.

Praktiskajos uzdevumos jaunieši de-
monstrēja spēju pareizi šķirot dažāda 
veida atkritumus, kā arī meklēja radošus 
risinājumus otrreizējai materiālu izman-
tošanai. Savukārt intelektuālajās akti-
vitātēs dalībnieki risināja viktorīnas un 
loģiskus uzdevumus, kas pārbaudīja viņu 
zināšanas par vidi un ilgtspējīgu attīstību.

Konkurss ne tikai veicināja izpratni par 
vides problēmām, bet arī attīstīja ko-
mandas darbu, komunikācijas prasmes 
un kritisko domāšanu. Dalībnieki atzina, 
ka šāda veida aktivitātes palīdz labāk iz-
prast, cik nozīmīga ir katra cilvēka rīcība 
ikdienā, lai samazinātu atkritumu dau-
dzumu un saudzētu apkārtējo vidi.

Pasākums “Zaļi nāc!” ir lielisks piemērs 
tam, kā mācību procesu iespējams pada-
rīt interesantu un praktisku, vienlaikus 
pievēršot uzmanību sabiedrībai nozī-
mīgiem jautājumiem. Šādi pasākumi ie-
dvesmo jauniešus kļūt atbildīgākiem un 
aktīvāk iesaistīties ilgtspējīgas nākotnes 
veidošanā.
Informāciju sagatavoja: Dabaszinības un mate-
mātikas jomas MK vadītāja Tatjana Bogdanova

23. martā mūsu izglītojamajiem bija 
iespēja piedzīvot īpašu muzikālu 
notikumu – kamerkoncertu “No 
operas līdz džezam”, kas norisinājās 
programmas “Latvijas skolas soma” 
ietvaros. 

Koncertlekcijā uzstājās divas izcilas 
mākslinieces – Latvijas Nacionālās ope-
ras un baleta soliste, mecosoprāns Ilona 
Bagele, un akordeoniste Inita Āboliņa.

Mākslinieces klausītājus aizveda 
muzikālā ceļojumā, izglītojamie varēja 
dzirdēt populāru operu ārijas, latviešu 
klasiskās mūzikas skaņdarbus, kā arī 
Latīņamerikas tango, džeza, teātra un 
populārās mūzikas kompozīcijas. Tika 
izpildīta Habanēra no Žorža Bizē ope-
ras “Karmena”, Zībeļa romance no Šar-
la Guno operas “Fausts”, Jāzepa Vītola 
“Mirdzas dziesma”, skaņdarbs “Yo soy 
Maria” no Astora Pjacollas tango-ope-

ras “Maria de Buenos Aires”, Džordža 
Geršvina “Summertime”, kā arī Raimon-
da Paula dziesma “Latgalei” un citi skaņ-
darbi. 

Akordeoniste Inita Āboliņa klausītājus 
priecēja arī ar virtuozām solo kompozī-
cijām. Programmu bagātināja Džoakīno 
Rosīni Figaro kavatīne akordeona pārli-
kumā, Ričarda Galjāno “Tango por Clau-
de”, kā arī neparasta Imanta Kalniņa “Li-
lioma dziesmas” versija franču musette 
stilā.

Koncertlekcija “No operas līdz dže-
zam” tehnikuma izglītojamaiem kļuva 
par vērtīgu kultūras pieredzi, kas ļāva 
iepazīt mūziku no dažādiem skatpunk-
tiem un pārliecināties, ka klasiskā mūzi-
ka var būt aizraujoša, dzīva un aktuāla 
arī jaunajai paaudzei.

Informāciju sagatavoja: vispārējās vidējās  
izglītības skolotāja Olita Ragele

KAMERKONCERTS “NO OPERAS LĪDZ DŽEZAM”
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JAUNIEŠI JAUTĀ – 
DIREKTORE ATBILD
SARUNA PAR IZVĒLĒM UN NĀKOTNI
Ikdienā tehnikumu uztveram kā vietu, 
kur mācāmies, satiekam draugus un 
domājam par savu nākotni. Taču aiz 
šīs šķietami ierastās ikdienas slēpjas 
atbildīgi lēmumi, izaicinājumi un cilvēki, 
kuri rūpējas par to, lai viss darbotos 
veiksmīgi.

K ā tiek risinātas problēmas? Kādas 
profesijas būs pieprasītas nākot-
nē? Un ko jauniešiem būtu svarīgi 

saprast jau šodien? Par šiem un citiem 
jautājumiem jaunieši sarunājās ar Latga-
les Industriālā tehnikuma direktori Ināru 
Ostrovsku. Jautājumus uzdeva Rinalds 
Ķesters no Metālapstrādes un mašīnzi-
nību nodaļas, kā arī Katrīne Giptere un 
Alise Brakovska no Arhitektūras un dizai-
na nodaļas. Intervijā direktore dalās gan 
savā profesionālajā pieredzē un darba 
izaicinājumos, gan personīgās pārdomās 
par dzīves izvēlēm, vērtībām un sapņu 
piepildīšanu.

Kā sākas Jūsu darba diena?
Mana diena bieži sākas ar sarunām. No 

rīta pie kafi jas tiekos ar darbiniekiem — 
tā ir laba iespēja neformāli pārrunāt 
aktuālo. Šajās sarunās uzzinu gan par 
saimnieciskajiem jautājumiem, gan par 
problēmām, kas radušās ikdienas darbā.

Kā risināt problēmas un konfl iktus?
Problēmas nerisinās pašas — tās ir 

jāizrunā. Mēs izvērtējam katru situāciju 
un cenšamies rast risinājumu. Smagāku 
pārkāpumu gadījumos aicinu iesaistīto 
personu uz sarunu, lai saprastu situāciju 
un motivāciju. Piemēram, ja izglītojamais 
ir radījis materiālus zaudējumus, cenša-
mies vienoties par atbildību — reizēm 
dodam iespēju situāciju labot, piemēram, 
uzlabojot sekmes. Taču, ja vienošanās ne-
tiek pildīta, jāpieņem attiecīgi lēmumi. 

Ir arī sūdzības — tās izvērtējam pēc 
būtības un atbildam atbilstoši normatī-
vajiem aktiem. Mūsu iestāde strādā liku-
mīgi, vienlaikus cenšoties būt saprotoša 
un pretimnākoša. Ja notiek ļoti nopietni 

pārkāpumi, piemēram, saistīti ar aizlieg-
tām vielām, iesaistām Valsts policiju, un 
tālāk jau tiek uzsākts attiecīgs process.

Kā radās tehnikuma nosaukums?
Pirmais iestādes nosaukums bija Pil-

sētas profesionāli tehniskā skola Nr. 38. 

Vēlāk tā kļuva par Daugavpils Celtnieku 
profesionālo vidusskolu, bet pēc tam — 
par Daugavpils Būvniecības tehnikumu. 
Laika gaitā iestāde paplašinājās — pa-
rādījās jaunas nozares, piemēram, auto, 
metālapstrāde un lauksaimniecība. Tāpēc 
tika pieņemts lēmums izvēlēties nosau-
kumu “Latgales Industriālais tehnikums”, 
kas atspoguļo plašāku darbības jomu un 
pārstāv dažādas industrijas, vienlaikus 
uzsverot reģionālo piederību un nozīmi 
Latgales izglītības vidē. Nosaukums tika 
saskaņots ar ministriju, un šobrīd tas rak-
sturo mūsdienīgu, daudznozaru izglītības 
iestādi.

Kādas profesijas redzat nākotnē 
mūsu tehnikumā?

Latvijā tehnikumiem ir noteiktas spe-
cializācijas jomas, un tās nepārklājas 
noteiktā rādiusā. Mūsu galvenās noza-
res — būvniecība, autotransports, metā-
lapstrāde un lauksaimniecība — saglabās 

savu nozīmi arī nākotnē. Šo jomu speciā-
listi būs pieprasīti, jo gan valsts, gan Eiro-
pas Savienības stratēģijās šīs profesijas 
ir prioritāras un tās nav aizstājamas ar 
mākslīgo intelektu. Īpaši pieprasītas būs 
modernās tehnoloģiju profesijas, piemē-
ram, programmvadības metālapstrādes 
darbgaldu (CNC) iestatītāji. Šajās jomās ir 
gan labs atalgojums, gan augstas prasī-
bas — nepieciešamas labas zināšanas un 
praktiskās iemaņas.

Vienlaikus strādājam pie jaunām prog-
rammām sadarbībā ar uzņēmumiem, lai 
nodrošinātu aktuālu, darba tirgum atbil-
stošu izglītību.

Kāpēc svarīgi iegūt profesiju?
Profesija dod neatkarību. Ja tu proti 

strādāt, tu dzīvē nepazudīsi. Mācības nav 
vecākiem — tās ir tev pašam. Jo ātrāk 
jaunietis to saprot, jo vieglāk viņam vei-
dot savu nākotni. Diemžēl Latvijā jopro-
jām ir jaunieši bez profesijas, kuriem ir 
grūtāk atrast darbu un stabilitāti. Tāpēc 
aicinu katru izmantot iespēju apgūt ama-
tu — pat ja teorētiskie priekšmeti sagādā 
grūtības, praktiskas prasmes var kļūt par 
stabilu pamatu nākotnei.

Vai Jūs vienmēr vēlējāties kļūt par di-
rektori?

Jau bērnībā man patika “spēlēt profesi-
jas” — gan skolotāju, gan mākslinieci, gan 
bibliotekāri, gan direktori. Interesanti, ka 
vēlāk dzīvē esmu strādājusi visās šajās 

profesijās. Tas, ko tu bērnībā izspēlē, 
bieži vien kļūst par tavu nākotni.

Esmu pārliecināta — tas, par ko 
cilvēks sapņo un ko iztēlojas, var 
piepildīties. Tāpēc jauniešiem ie-
saku nebaidīties sapņot un iztēlo-
ties savu nākotni.

Ko Jūs domājat 
par jauniešu izvē-
lēm un dzīves ceļu?

Katram cilvē-
kam ir jādzīvo sava 
dzīve, nevis jāseko 
citiem. Bieži vien 
jaunībā šķiet pie-
vilcīgi “vieglāki 
ceļi”, bet ilgter-
miņā svarīgākas ir 

prasmes, drosme 
un vēlme attīstīties. 

Dzīvē panākumus bieži 
gūst tie, kuri uzdrošinās 

darīt un uzņemties atbil-
dību.

Vērtības gadsimtu gaitā 
nemainās — godīgums, at-
bildība un cieņa pret citiem 
vienmēr būs svarīgas. Nav 
svarīgi, kurā laikā dzīvo-
jam — ja cilvēks ir godīgs un 
uzticams, viņš vienmēr būs 
cienīts. Tāpēc jauniešiem 
nevajag censties līdzinā-
ties sliktiem piemēriem, 
bet gan veidot pašiem 
savu dzīvi.

Vai Jūsu karjeras ceļš vienmēr ir bijis 
saistīts ar izvēlēto profesiju?

Ne gluži. Pamatprofesijā es nestrādāju 
tieši tā, kā to sākotnēji apguvu, bet esmu 
to attīstījusi un pilnveidojusi. Strādāju 
izglītības jomā, taču mana izglītība, kas 
saistīta ar dizainu un mākslu, visu laiku ir 
bijusi man līdzās. Mākslas izglītība ir ļoti 
vērtīga, jo tā dod plašu redzesloku un kul-
tūras izpratni. Tā palīdz domāt radoši un 
skatīties uz lietām daudzpusīgāk.

Vai vienmēr izdodas īstenot savus 
sapņus?

Sapņi ir jāpiepilda, balstoties uz to, kas 
tev patiešām padodas. Dažkārt cilvēks 
pat nezina savus talantus — tie atklājas 
tikai darot. Piemēram, uzņemoties kādu 
pienākumu, var atklāt, ka piemīt organi-
zatora vai vadītāja spējas.

Vai Jums ir kāds nepiepildīts sapnis?
Jā, jaunībā sapņoju kļūt par mākslas 

vēsturnieci. Dzīvē apstākļi izvērtās citā-
di, un es izvēlējos citu ceļu. Tagad varu 
teikt — nedaudz žēl, bet tā ir pieredze, 
kas arī veido personību.

Ko Jūs ieteiktu jauniešiem?
Domājiet par savu nākotni jau tagad. 

Izvēlieties profesiju, kas jums patīk, at-
tīstiet savas prasmes un nebaidieties 
strādāt. Dzīvē ir svarīgi zināt, uz ko tu ej. 
Ja nav mērķa, ir grūti virzīties uz priek-
šu. Tāpat kā mehānismā — ja viena daļa 
apstājas, viss apstājas. Arī cilvēkam ir va-
jadzīgs virziens un motivācija. Svarīgi ir 
lasīt, interesēties un veidot savu izpratni 
par pasauli. Zināšanas dod iespēju domāt, 
analizēt un aizstāvēt savu viedokli.

Dzīvē svarīgi ir savlaicīgi domāt par nā-
kotni — gan par karjeru, gan par ģimeni. 
Ja cilvēks veido stabilu pamatu jau jau-
nībā, vēlāk dzīvē daudz kas kļūst vieglāk 
sasniedzams.

vēlāk dzīvē esmu strādājusi visās šajās 
profesijās. Tas, ko tu bērnībā izspēlē, 

bieži vien kļūst par tavu nākotni.
Esmu pārliecināta — tas, par ko 

cilvēks sapņo un ko iztēlojas, var 
piepildīties. Tāpēc jauniešiem ie-
saku nebaidīties sapņot un iztēlo-
ties savu nākotni.

par jauniešu izvē-
lēm un dzīves ceļu?

kam ir jādzīvo sava 
dzīve, nevis jāseko 
citiem. Bieži vien 
jaunībā šķiet pie-

prasmes, drosme 
un vēlme attīstīties. 

Dzīvē panākumus bieži 
gūst tie, kuri uzdrošinās 

darīt un uzņemties atbil-
dību.

Vērtības gadsimtu gaitā 
nemainās — godīgums, at-
bildība un cieņa pret citiem 
vienmēr būs svarīgas. Nav 
svarīgi, kurā laikā dzīvo-
jam — ja cilvēks ir godīgs un 
uzticams, viņš vienmēr būs 
cienīts. Tāpēc jauniešiem 
nevajag censties līdzinā-
ties sliktiem piemēriem, 
bet gan veidot pašiem 
savu dzīvi.

Tehnikums Daugavpils pilsētas 750 gadu jubilejā. 2025. gada 31. maijs

Ināra Ostrovska tehnikuma jubilejas 
pasākumā saņem Latvijas Republikas 
Saeimas Atzinības rakstu no 14. Saei-
mas deputātes Alīnas Gendeles. 2025.
gada 26.septembris

DZĪVĒ PANĀKUMUS 
BIEŽI GŪST TIE, KURI 
UZDROŠINĀS DARĪT 

UN UZŅEMTIES 
ATBILDĪBU.

DOMĀJIET PAR SAVU 
NĀKOTNI JAU TAGAD — 
IZVĒLIETIES PROFESIJU, 
ATTĪSTIET PRASMES UN 
NEBAIDIETIES STRĀDĀT, 
JO TIKAI AR MĒRĶI UN 
VIRZĪBU VAR SASNIEGT 
PATIESUS REZULTĀTUS.
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VALODU 
NEDĒĻA
No 19. līdz 23. janvārim Latgales 
Industriālajā tehnikumā norisinājās 
Valodu nedēļa, kurā 1. kursa izglītojamie 
piedalījās dažādās radošās un 
izglītojošās aktivitātēs, veicinot interesi 
par latviešu, angļu un vācu valodām. 

Viņi iepazinās ar latviešu tautasdzies-
mu simboliku un vēstījumiem dainu spēlē 
"Krišjāņa kods", īpaši uzsverot Krišjāņa 
Barona ieguldījumu. Aktivitātē “Digitālās 
frazeoloģismu ābeces veidošana” jaunieši 
izveidoja digitālu ābeci, ilustrējot izvēlē-
tos frazeoloģismus un padziļinot izpratni 
par valodas tēlainību.

Izglītojamie arī izvēlējās skaistākos lat-
viešu valodas vārdus un pamatoja savu 
izvēli, attīstot izteikšanās prasmes. 2-04. 
grupas jaunieši risināja loģiskās domā-
šanas uzdevumus, veidojot jaunus vār-
dus no piedāvātajiem burtiem, bet 2-38. 
grupas izglītojamie piedalījās lomu spēlē 
"Vārdu tiesa", analizējot latviešu valodas 
lietojumu un attīstot kritisko domāšanu.

1.kursa izglītojamie pētīja emocijzīmju 
nozīmi latviešu valodā, radot savu lat-
visko stāstu, lai veicinātu radošu valodas 
lietojumu digitālajā vidē. Papildus tam, 
jaunieši meklēja dziesmas un dzejoļus par 
latviešu valodu, daloties savos iespaidos 
un emocijās.

Angļu valodas viktorīnā "Valodu nedēļas 
izaicinājums" piedalījās divas komandas, 
jautrā veidā uzlabojot valodas prasmes. 
1. kursa izglītojamie risināja vācu valodas 
krustvārdu mīklas, attīstot vācu valodas 
prasmes, bet 2. kursa jaunieši piedalījās 
spēlē "Fakt oder Fake?", mācoties sadar-
boties un izmantot vācu valodas leksiku. 
2-02b grupas izglītojamie piedalījās vik-
torīnā "VAI TU TO ZINĀJI?", paplašinot zi-
nāšanas par Vāciju un vācu valodu.

Valodu nedēļa veicināja interesi par valo-
du apguvi, paaugstināja motivāciju un uzla-
boja komunikatīvās prasmes, radot drau-
dzīgu un radošu atmosfēru tehnikumā.

Informāciju apkopoja: Valodu un literatūras 
mācību jomas MK vadītāja Ārija Šumeiko

ĀRPUSSTUNDU PASĀKUMI

KRĀSU NEDĒĻA
Sagaidot Valentīndienu, tehnikumā 
norisinājās radošs un saliedējošs 
pasākums – “Krāsu nedēļa”. Nedēļas 
laikā tehnikuma vide kļuva īpaši 
koša, jo katrai dienai bija sava krāsa 
un nozīme – no baltās pirmdienas kā 
jauna sākuma simbols līdz sarkanajai 
piektdienai, kas aicināja izteikt 
pateicību un sirsnīgus vārdus sev 
tuviem cilvēkiem.

Īpaši jāatzīmē tās grupas, kas izcēlās 
ar radošu pieeju, vienotību un lielu en-
tuziasmu, padarot pasākumu vēl krāsai-
nāku un iedvesmojošāku. Krāsu nedēļa 
ne tikai radīja svētku sajūtu Valentīndie-
nas gaidās, bet arī veicināja pozitīvu no-
skaņu, savstarpējo cieņu un piederības 
sajūtu Latgales Industriālā tehnikuma 
saimei. Šādi pasākumi pierāda, ka arī ik-
dienu var piepildīt ar krāsām, emocijām 
un kopā būšanas prieku.

Informāciju sagatavoja: izglītības metodiķe 
audzināšanas jomā Veronika Mamedova

TEHNIKUMA ERUDĪTI 
PIEDALĪJĀS IGAUNIJAS 
ATKLĀTAJĀ SKOLU 
INTELEKTUĀLO SPĒĻU 
ČEMPIONĀTĀ
3. janvārī Tallinā, Igaunijas galvaspilsētā, norisinājās 
Igaunijas Atklātais Skolu intelektuālo spēļu čempionāts. 
Šajās ikgadējās sacensībās piedalās skolēnu komandas no 
Igaunijas, kā arī no kaimiņvalstīm — Latvijas un Lietuvas. 
Turnīra daudzveidīgie jautājumi pārbaudīja dalībnieku 
loģisko domāšanu, zināšanas un vispārējo erudīciju. 

Daugavpili pārstāvēja vairākas komandas no pilsētas sko-
lām (Tehnoloģiju licejs, Iespēju vidusskola u.c.). Tiesības pār-
stāvēt mūsu pilsētu un Latviju ieguva arī Latgales Industriālā 
tehnikuma komanda, kas Daugavpils čempionātā pašlaik at-
rodas trešajā vietā. Tehnikuma komanda parādīja labu rezul-
tātu, atbildot uz 28 no 48 jautājumiem, uzlabojot pagājušā 
gada rezultātu (16) un ieņemot vietu tabulas vidusdaļā.

Ārpus turnīra jaunieši izmantoja iespēju pastaigāties pa 
Tallinas vecpilsētu, kur varēja izbaudīt senās ēkas un saurās 
ieliņas, kas pilnas ar vēsturi un kultūru.

Komandas sastāvs: Edgars Misļakins (1-15), Valentins Siņica 
(1-02b), Konstantīns Igoņins un Daniella Putreša (3-04), Igors 
Romanovs ( 3-02a). Komandas kapteine - Daniella Putreša.

Informāciju sagatavoja: interešu pulciņa “Erudīts”  
vadītāja Nataļja Leončuka

INFORMATĪVĀS 
NODARBĪBAS PAR DROŠĪBU 
DIGITĀLAJĀ VIDĒ 
No 9. līdz 13. februārim tehnikumā audzināšanas stundu laikā 
norisinājās informatīvās nodarbības “Kritiskā domāšana 
digitālajā vidē”. To laikā izglītojamie pilnveidoja izpratni 
par drošu un atbildīgu interneta lietošanu, kā arī iepazinās 
ar riskiem, kas pastāv digitālajā vidē. Nodarbības vadīja 
tehnikuma bibliotekāre T. Rosovska. Nodarbības notika 
šādās grupās: 2-02b, 2-36, 1-23, 2-02T, 1-02b, 1-03, 1-35.

Savukārt 17. februārī tehnikuma filiālē Varšavas ielā 23 gru-
pām 1-02T, 1-02R un 1-38 Informācijas un komunikācijas tehno-
loģiju mācību priekšmeta ietvaros notika stunda “Drošs inter-
nets”, kuru attālināti vadīja Latvijas Drošākā interneta centra 
lektore Zoom platformā.

10. februārī Latvijā tika atzīmēta Vispasaules Drošāka inter-
neta diena – diena, kas aicina sabiedrību pievērst pastiprinātu 
uzmanību drošībai globālajā tīmeklī un katra lietotāja atbildībai, 
veidojot drošāku un labāku interneta vidi.

Tehnikumā īstenotās aktivitātes veicina izglītojamo kritisko 
domāšanu un izpratni par drošu rīcību digitālajā vidē, kas ir bū-
tiska prasme mūsdienu informācijas sabiedrībā.

Informāciju sagatavoja: bibliotekāre Tatjana Rosovska

PAR DAUGAVPILI CAUR TĀS APKAIMĒM… 
12. februārī tehnikumā norisinājās iedvesmojoša tikšanās “Par 
Daugavpili caur tās apkaimēm: puzle, grāmata un citi materiāli” ar 
biedrības “Cita Daugavpils” valdes priekšsēdētāju Inga Belousa.

Tikšanās laikā Inga Belousa iepazīstināja klātesošos ar biedrības 
darbību, tās mērķiem un iniciatīvām, kas veicina pilsētas apkaimju 
iepazīšanu un kopienas saliedēšanu. Tika prezentēti dažādi mate-
riāli –puzle un citi izziņas rīki, kas palīdz labāk izprast Daugavpils 
apkaimju vēsturi, identitāti un mūsdienu dzīvi.

Pasākuma laikā īpaša uzmanība tika pievērsta grāmatai “Upe Cil-
vēks Mājas”, kas izdota par godu Daugavpils 750. gadadienai. Grā-
mata izceļ pilsētas apkaimju nozīmi, to bagāto vēsturi un cilvēkus, 
kuri veidojuši un turpina veidot pilsētas stāstu.

Tikšanās bija vērtīga iespēja paplašināt zināšanas par Daugavpili, 
tās daudzveidību un kopienas spēku.

Informāciju sagatavoja: bibliotekāre Tatjana Rosovska

STEM PRĀTA CĪŅAS 2026
19. martā tehnikumā norisinājās spēle 
pa stacijām “STEM Prāta cīņas 2026” 
veltīta STEM nedēļai, kas veicināja 
izglītojamo padziļinātu interesi par 
dabaszinātnēm, fiziku un matemātiku. 
Pasākumā piedalījās 1. un 2. kursa 
izglītojamie no grupām 1-02T, 1-02b, 
1-35, 2-23, 1-15, 1-23s un 1-23.

Šis konkurss pulcēja zinātkārus un 
motivētus jauniešus, kuri vēlējās pār-
baudīt savas zināšanas, loģisko domā-
šanu un spēju risināt uzdevumus.

Konkursa laikā dalībniekiem bija ie-
spēja risināt daudzveidīgus uzdevumus, 
kas aptvēra dažādas STEM jomas, tādās 
stacijas kā: “Tornis”, “Neredzamā dzīvā 

pasaule”, “Ūdens pārvērtības”, “Mēbiusa 
lentes noslēpumi”, “Aizraujošā matemā-
tika - prāta spēles”, “Planimetrisko figū-
ru kompozīcija”, "Atjautīgā Matemātika". 
Uzdevumi prasīja ne tikai teorētiskās zi-
nāšanas, bet arī radošu pieeju un prasmi 
pielietot iegūtās zināšanas praktiskās 
situācijās. Izglītojamie strādāja koman-
dās, attīstot sadarbības prasmes un 
savstarpējo komunikāciju.

Konkursa uzvarētāji: 1.vieta –1-35. 
grupa (B.Korniienko, A.Surikovs, D.Lario-
novs); 2.vieta –1-15. grupa (E.Misļakins,D.
Stankevičs,M.Mihejevs); 3.vieta –2-23. 
grupa (A.Kiškels, N.Aleksejevs, N.Veiss)
Informāciju sagatavoja: Dabaszinības un ma-

temātikas jomas MK vadītāja T.Bogdanova
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VALENTĪNDIENAS NOSKAŅĀS – 
BEZĒ CEPUMU MEISTARKLASE 
Par godu Valentīndienai Latgales Industriālajā tehnikumā 
tika organizēta radoša aktivitāte – bezē cepumu sirds 
formas meistarklase. Pasākumu organizēja Izglītojamo 
pašpārvalde, aicinot piedalīties visus interesentus, 
tostarp izglītojamos, kuri dzīvo dienesta viesnīcā.

Meistarklases laikā dalībniekiem bija iespēja radoši darbo-
ties, apgūt jaunas prasmes un kopīgi pagatavot bezē cepu-
mus sirds formā, kas simbolizēja sirsnību un svētku prieku. 
Valdīja pozitīva, draudzīga un saliedējoša atmosfēra.

Sagatavotie cepumi tika izdalīti piektdienas rītā tehnikuma 
izglītojamajiem un darbiniekiem, lai dāvātu svētku noskaņu. 
Šis nelielais, bet sirsnīgais pāsteigums kļuva par skaistu Va-
lentīndienas akcentu tehnikumā.

Šādas aktivitātes, kurās aktīvi iesaistās Izglītojamo paš-
pārvalde, veicina izglītojamo iniciatīvu, radošumu un piede-
rības sajūtu Latgales Industriālajam tehnikumam, apliecinot, 
ka kopā iespējams radīt patiesi siltu un iedvesmojošu svētku 
noskaņu.

Informāciju sagatavoja: izglītības metodiķe 
audzināšanas jomā Veronika Mamedova

STARPTAUTISKĀS DZIMTĀS 
VALODAS DIENAS NOSKAŅĀS
17. februārī tehnikuma bibliotēkā norisinājās pasākums 
“Latviešu valoda – bagāta valoda”, kas bija veltīts 
Starptautiskajai dzimtās valodas dienai. 

Starptautiskā dzimtās valodas diena tiek atzīmēta katru 
gadu 21. februārī, un to iedibinājusi UNESCO. Šīs dienas mērķis 
ir veicināt valodu daudzveidības saglabāšanu, rosināt cieņu pret 
dzimto valodu un uzsvērt tās nozīmi izglītībā, kultūrā un identi-
tātes veidošanā. Dzimtā valoda ir būtiska cilvēka pašizpausmes 
un kultūras mantojuma sastāvdaļa.

Pasākuma mērķis bija rosināt izglītojamo interesi par latvie-
šu valodu, tās bagātību, daudzveidību un nozīmi mūsu ikdienā. 
Pasākumā piedalījās tehnikuma izglītojamie, kuri dzīvo dienesta 
viesnīcā. Dalībnieki aktīvi iesaistījās dažādās izzinošās aktivi-
tātēs. Izglītojamie pildīja testu datubāzē letonika.lv, pārbaudot 
savas zināšanas par latviešu valodu, risināja krustvārdu mīklu, 
kurā bija jāatmin svešvārdi, kā arī meklēja un skaidroja frazeolo-
ģismu nozīmes. Uzdevumi rosināja domāt, sadarboties un iedzi-
ļināties latviešu valodas bagātībā un daudzveidībā.

Aktivitātes veicināja sadarbību, domāšanu un pozitīvas emo-
cijas, savukārt diskusijas ļāva dalīties viedokļos un atziņās par 
dzimto valodu mūsdienu sabiedrībā.

Informāciju sagatavoja: bibliotekāre Tatjana Rosovska TIKŠANĀS AR AKTIERI 
VADIMU BOGDANOVU 

AR ERUDĪCIJU PRETĪ PAVASARIM! 
26. februārī mūsu tehnikuma aktu zālē norisinājās 2025.-
2026. mācību gada otrā intelektuālā spēle “Kas? Kur? 
Kad?” – “Gaidām pavasari”.

Turpinot skaisto tradīciju, spēlē piedalījās arī Daugavpils 
Universitātes Erasmus+ studenti no Lesoto un Filipīnām, pie-
šķirot pasākumam starptautisku noskaņu un papildu azartu.

Spēle bija aizraujoša un dinamiska, komandām demonstrē-
jot erudīciju, loģisko domāšanu un saliedētību.

Rezultāti: 1.vietu ieguva 2-03. grupas komanda, 2.vieta – ko-
mandai “Piramīdiņas un 3.vietu ieguva 2-37. grupas komanda 
- īpašs apsveikums, jo komandā startēja tikai divi dalībnieki.

Apsveicam uzvarētājus un pateicamies visiem dalībnie-
kiem par aktīvu iesaisti!

Informāciju sagatavoja: interešu pulciņa “Erudīts” 
vadītāja Nataļja Leončuka

11. martā mūsu tehnikumā viesojās Daugavpils teātra 
aktieris Vadims Bogdanovs, kurš šogad saņēma Pētera 
Grestes vārdā nosaukto Vārda brīvības balvu.

Saruna notika neformālā gaisotnē, kur izglītojamie varēja ne 
vien klausīties, bet arī veidot interesantu dialogu ar aktieri. Sa-
runas sākumā jaunieši kopā ar Vadimu apsprieda vārda “patrio-
tisms” nozīmi ikviena cilvēka dzīvē, secinot, ka vārds “patriots” 
mūsdienās bieži vien tiek nepareizi interpretēts.

Jauniešiem bija interesanti uzzināt, kā pārvarēt bailes no kri-
tikas un bailes uzstāties. Vadims uzsvēra, ka, ja cilvēks baidās, 
tad bieži vien nekas nesanāk. Viņš iedrošināja nebaidīties riskēt 
un mēģināt, pat ja reizēm kaut kas neizdodas, jo tikai caur kļū-
dām un kritieniem mēs mācāmies.

Jauniešiem bija ļoti interesanti dzirdēt arī par Vadima karjeras 
ceļu un darbu teātrī, kā arī par to, kas notiek aizkulisēs.

Saruna bija ļoti interesanta un aizraujoša. Paldies Vadimam 
par šo iedvesmojošo tikšanos!

PAVASARĪGS SVEICIENS 
STARPTAUTISKAJĀ SIEVIEŠU DIENĀ 
5. martā tehnikumā valdīja īpaši silta un pavasarīga 
noskaņa. Jau no paša rīta tehnikuma gaiteņos izglītojamās 
sagaidīja Izglītojamo pašpārvaldes pārstāvji, dāvinot 
konfektes ar iedvesmojošiem aforismiem par sievieti un 
viņas nozīmi mūsu dzīvē.

Svētku noskaņa turpinājās pēcpusdienā, kad LIT aktu 
zālē notika svinīgs koncerts, kas bija veltīts Starptautiska-
jai sieviešu dienai. Koncerta laikā īpašs uzsvars tika likts uz 
sirsnīgiem vārdiem un komplimentiem – jo sievietei to nekad 
nevar būt par daudz. Tika atgādināts arī par sievietes spēju 

iedvesmot un motivēt, un mūsu tehnikuma vīrieši to lieliski 
apliecināja, dāvinot klātesošajām muzikālus priekšnesumus, 
dejas, dzeju un daudz skaistu vārdu.

Šādi brīži atgādina, cik svarīgi ikdienas steigā ir uz mirkli 
apstāties, kopīgi baudīt pavasara noskaņu un pateikt viens 
otram paldies. Tieši kopā būšana, savstarpējs atbalsts un 
cieņa palīdz mums sasniegt jaunus panākumus.

Sirsnīgs paldies mūsu tehnikuma vīriešiem par skaisto, 
sirsnīgo un iedvesmojošo koncertu!

Informāciju sagatavoja: izglītības metodiķe 
audzināšanas jomā Veronika Mamedova
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LEPOJAMIES AR SASNIEGUMIEM  
“YOUNG CAR MECHANIC 2026” 
LATVIJAS FINĀLĀ
Šogad 12 labāko jauno automehāniķu 
konkurencē uzvaru izcīnīja Kandavas 
Lauksaimniecības tehnikuma 
izglītojamais Andris Lagzdiņš. 
Tikai par pieciem punktiem mazāk 
kopvērtējumā saņēma otrās vietas 
ieguvējs Andrians Kalniņš no Rīgas 
Valsts tehnikuma, savukārt trešo 
vietu izcīnīja mūsu tehnikuma 2. kursa 
izglītojamais Daņila Neverovkis.

Īpašs prieks arī par vēl vienu mūsu kon-
kursanta sasniegumu – 7. vietu ieguva 2. 
kursa izglītojamais Ivars Laitāns, aiz sevis 
atstājot piecus vecāko kursu pārstāvjus. 
Tas ir spilgts apliecinājums tam, ka neat-
laidība un mērķtiecīgs darbs ļauj konku-
rēt ar jebkura līmeņa profesionāļiem!

Kā atzina konkursa organizators un Inter 
Cars Latvija pārstāvis Armands Umbraš-
ko: “Šogad audzēkņu līmenis ir tiešām ļoti 
augsts. Trīs pirmās vietas šķīra tikai daži 
punkti, un uzvarētājs tika noskaidrots pē-
dējā uzdevumā.” Konkurss norisinājās divu 
dienu garumā: no 19. līdz 20. februārim, kur 
12 konkursanti no sešām Latvijas tehniska-
jām skolām rotācijas kārtībā veica sarežģī-
tus praktiskos uzdevumus. Dalībniekiem 
bija jādemonstrē prasmes darbā ar sešiem 
īstiem automobiļiem, kā arī jāremontē dau-
dzfunkcionāls pašizgāzējs. Paldies jaunie-
šiem par neatlaidību, pedagogiem par 
ieguldīto darbu un vecākiem par atbalstu!

Informāciju sagatavoja:  
Izglītības metodiķe Elga Drelinga

 APMĀCĪBAS 

PROFESIONĀLĀS 
PILNVEIDES SEMINĀRS 
TRANSPORTLĪDZEKĻU 
KRĀSOTĀJIEM

17. februārī tehnikumā norisinājās 
profesionālās pilnveides seminārs 
Mašīnzinību jomā “Transportlīdzekļu 
remonta krāsmateriālu un aplīmēša-
nas materiālu tehnoloģijas”.

Pasākums tika organizēts sadarbī-
bā ar uzņēmumiem SIA “Rags” (Latvi-
ja) un “4CR Car Refinish” (Vācija), kas 
ir starptautiski atzīts autovirsbūvju 
remonta un krāsošanas materiālu ra-
žotājs. Seminārs notika klātienē, tam 
līdzi varēja sekot tiešsaistē tehniku-
ma YouTube kanālā. Seminārā pieda-
lījās 28 pedagogi un uzņēmēji, kā arī 
20 tehnikuma izglītojamie. 

Pasākums bija vērtīga pieredze gan 
topošajiem transportlīdzekļu krāso-
tājiem, gan autovirsbūvju remonta 
tehniķiem un pedagogiem.

Informāciju sagatavoja: Izglītības 
metodiķe metodiskajā un pedagogu 
tālākizglītības jomā Jolanta Savvina

SKILLSLATVIA 
2026
10 izglītojamie demonstrēja savas 
prasmes SkillsLatvia 2026 konkursa 
pusfinālos 

Konkursa SkillsLatvia 2026 pusfinā-
los, kas norisinājās no 13. janvāra līdz 26. 
februārim savas spējas demonstrēja 10 
Latgales Industriālā tehnikuma izglīto-
jamie.  Pusfinālā no Latgales Industriālā 
tehnikuma savas prasmes un zināšanas 
demonstrēja izglītojamie septiņos pras-
mju konkursos:  Krāsošana un dekoratīvā 
apdare – Iveta Magrina, Flīzēšana – Laura 
Reinika, Automobiļu tehnoloģijas – Ivars 
Laitāns, Skatlogu dizains un noformēšana 
– Lika Fjodorova un Valerija Kižlo, Smago 
spēkratu tehnoloģijas – Arnolds Ivdris un 
Jegors Muho, Sausā būve un apdare – Iļja 
Bogdanovs, Inženiersistēmas – Kristaps 

Vaivads un Aleksejs Paškovs. Sacenšoties 
ar citu skolu labākajiem izglītojamajiem 
uz SkillsLatvia 2026 finālu, kas norisi-
nāsies šogad Rīgā, Ķīpsalas izstāžu hallē 
7. un 8. maijā pēc pusfināla rezultātiem 
tika izvirzīti: Laura Reinika konkursā “Flī-
zēšana”, Arnolds Ivdris konkursā “Smago 
spēkratu tehnoloģijas”, Iļja Bogdanovs  
konkursā “Sausā būve un apdare” un 
Kristaps Vaivads konkursā “Inženiersistē-
mas”. Visiem izglītojamajiem dalība valsts 

mēroga konkursā ir pirmā pieredze, kurā 
viņi demonstrē savas prasmes. 

Tagad izglītojamie, pedagogu meistaru 
uzraudzībā, aktīvi gatavojas finālam. 

Novēlam, lai šis ceļš līdz finālam kļūst 
par vērtīgu pieredzi katram dalībniekam 
un vēl vienu soli tuvāk profesionālajai iz-
cilībai. Lai katrs konkursants parāda labā-
ko profesionālo sniegumu.

Informāciju sagatavoja: izglītības metodiķe 
Jolanta Savvina

BARIKĀŽU ATCERES PASĀKUMI TEHNIKUMĀ
20. janvārī tehnikumā notika Barikāžu 
laika piemiņas pasākums, kuru 
iezīmēja divu ugunskuru dedzināšana, 
simbolizējot vienotību un atgādinot par 
Latvijas brīvības cīnītājiem. Pasākuma 
laikā jaunieši, veicot Latvijas karoga 
ienešanu, apliecināja atbildību par 
valsts nākotni. Emocionāls brīdis bija 
vēsturiskā radio ieraksta atskaņošana, 
kas ļāva atgriezties 1991. gada janvārī.

D  irektore Ināra Ostrovska dalījās ar 
personīgajām atmiņām, uzsverot 
brīvības cenu un cieņu pret tiem, 

kas ziedojuši dzīvību par Latviju. Pasā-
kums turpinājās ar kopīgu dziesmu “Par 
savu zemi saukt!” pie ugunskura, kur ap-
meklētāji varēja sasildīties un izjust Bari-
kāžu laika atmosfēru.

Pieminot barikāžu dienas, tehnikumā 
norisinājās vēstures stundas, kurās pir-
mo kursu izglītojamie iepazinās ar barikā-
žu vēsturiskajiem notikumiem. Skolotāja 
Natālija Leončuka dalījās ar savu piere-
dzi un emocionālajiem pārdzīvojumiem 
barikāžu laikā, uzsverot sabiedrības vie-
notību un pašaizliedzību. Šīs nodarbības 
veicina izpratni par Latvijas neatkarības 
atjaunošanas nozīmi un patriotismu.

19. janvārī tehnikumā viesojās Juris 

Bļodnieks, kurš iepazīstināja jauniešus ar 
dokumentālo filmu par latviešu jaunie-
šiem Rietumos Aukstā kara laikā. Filma 
atklāj, kā jaunieši iestājās par Latvijas brī-
vību ārpus tās robežām. Pasākums vei-
cināja jauniešu izpratni par patriotismu 
un tautas vienotību. Paralēli tehnikumā 
norisinājās lekcija ar Nilu Studentu par 
valsts drošību un medijpratību. Lekcijā 

tika apspriests Latvijas ceļš uz drošību 
un neatkarību,kā arī –  dezinformācijas 
atpazīšana un kritiskā domāšana. Lekcija 
rosināja jauniešus būt apzinīgiem un kri-
tiski izvērtēt informāciju mūsdienu medi-
ju telpā.

Informāciju sagatavoja: izglītības metodiķe 
audzināšanas jomā Veronika Mamedova



14 15 KARJERAKARJERA

TIKŠANĀS AR SIA “DOJUS LATVIJA” PĀRSTĀVJIEM
26. februārī  Latgales Industriālajā tehnikumā un IPĪV “Višķi” norisinājās 
tikšanās ar uzņēmuma SIA “Dojus Latvija" pārstāvjiem.

Tikšanās laikā topošie smago spēkratu mehāniķi un topošie lauksaimniecības 
mehanizācijas tehniķi ieguva vērtīgu ieskatu nozares aktualitātēs un profesionālās 
izaugsmes iespējās. Uzņēmuma pārstāvji iepazīstināja izglītojamos ar uzņēmuma 
darbības virzieniem, piedāvāto tehniku un pakalpojumiem, kā arī pastāstīja par dar-
ba ikdienu un karjeras iespējām uzņēmumā.

Jaunieši ar interesi klausījās prezentāciju, uzdeva jautājumus un diskutēja par 
prakses un darba iespējām nākotnē. Šādas tikšanās stiprina sadarbību starp izglītī-
bas iestādi un uzņēmējiem, kā arī sniedz izglītojamajiem motivāciju pilnveidot savas 
profesionālās prasmes.

CEĻŠ UZ ZINĀŠANĀM:  
PRAKTISKĀS NODARBĪBAS TEHNIKUMĀ
Eiropas Sociālā fonda Plus projekta Nr. 4.2.2.1/1/25/I/001 ietvaros tehnikumā 
norisinājās trīs izglītojošas nodarbības, kas veicināja izglītojamo interesi par 
STEM jomu un attīstīja praktiskās prasmes.

29. janvārī Metālapstrādes un mašīnzinību nodaļas izglītojamie nodarbībā, kuru 
vadīja SIA “Mazā Brīnumzeme” pārstāvis apguva elektronikas pamatus, konstruējot 
nelielu robotu jeb “vabolīti”, kas reaģē uz gaismu. Viņi lodēja detaļas, analizēja shē-
mas darbību, testēja ierīci un meklēja kļūdas, tā attīstot inženiertehnisko domāša-
nu un problēmrisināšanas prasmes. 

20. februārī notika SIA “Binoklis” nodarbība par atoma struktūru, kurā tika iz-
mantota virtuālā realitāte. Izglītojamie iepazina atoma uzbūvi un praktiski veidoja 
atomus no protoniem, neitroniem un elektroniem, labāk izprotot to saistību ar pe-
riodisko tabulu. Nodarbībā piedalījās Arhitektūras un dizaina, kā arī Siltuma, gāzes 
un ūdens nodaļas izglītojamie. 

Savukārt 27. februārī asociācijas “Latvijas koks” nodarbībā topošie būvniecības 
jomas speciālisti pētīja koksnes paraugus, lai noteiktu to izcelsmi. Viņi izvirzīja hi-
potēzes, analizēja koksnes īpašības un formulēja secinājumus, balstoties uz novē-
rojumiem.

Nodarbības sniedza izglītojamajiem iespēju mācīties praktiski, sasaistot teorētis-
kās zināšanas ar reālu pieredzi un stiprinot izpratni par nākotnes profesiju.

PASĀKUMA “PROFESIJU GADATIRGUS” 
APMEKLĒŠANA
8. janvārī 4–15. grupas izglītojamie apmeklēja pasākumu “Profesiju gadatirgus”, 
ko organizēja Daugavpils pilsētas Izglītības pārvalde. Pasākums norisinājās 
Daugavpils Kultūras pilī.

Gadatirgus laikā izglītojamie iepazinās ar dažādu nozaru pārstāvju piedāvātajām 
profesijām un karjeras iespējām. Jaunieši iepazinās ar profesiju specifiku, uzdeva 
jautājumus speciālistiem un saņēma praktiskus padomus par karjeras izvēli. Šāda 
veida aktivitātes palīdz jauniešiem labāk izprast savas intereses un nākotnes pro-
fesionālās iespējas.

Informāciju sagatavoja: pedagogs karjeras konsultants Dana Valtere

EKSKURSIJA UZ DAUGAVPILS KATASTROFU 
PĀRVALDĪBAS CENTRU

12. martā 1-03. grupas izglītojamie devās mācību ekskursijā uz Valsts 
ugunsdzēsības un glābšanas dienesta (VUGD) Latgales reģiona pārvaldes 
Daugavpils 1. daļu. Tas ir mūsdienīgs un viens no jaunākajiem katastrofu 
pārvaldības centriem Latvijā.

Ekskursijā īpaša uzmanība tika pievērsta zaļajam kursam un vides aizsardzībai. 
Jaunieši uzzināja, ka ugunsdzēsējiem mūsdienās ir pieejamas dažādas tehnoloģijas, 
kas palīdz pasargāt vidi un saglabāt notekūdeņu kvalitāti. Dzēšot ugunsgrēkus vai 
novēršot ķīmisko vielu noplūdes, viņi izmanto īpašas barjeras, absorbējošus mate-
riālus un savākšanas sistēmas, kas neļauj piesārņotajam ūdenim nonākt kanalizāci-
jā vai dabiskos ūdens avotos. Jaunieši iepazinās ar ugunsdzēsēju darbu, aprīkojumu 
un drošības noteikumiem, uzzinot, kā novērst ugunsgrēkus un rīkoties ārkārtas si-
tuācijās. 

Informāciju sagatavoja: profesionālās izglītības skolotāja Margarita Grigorjeva

PIEREDZES APMAIŅA STIPRINA 
PROFESIONĀLĀS IZGLĪTĪBAS KVALITĀTI 

13. martā mūsu tehnikumā viesojās Vidzemes Tehnoloģiju un dizaina tehnikuma 
būvniecības nozares profesionālās izglītības skolotāji. Vizītes laikā viesi 
iepazinās ar kvalifikācijas eksāmenu organizēšanu un mūsu pieredzi praktisko 
mācību īstenošanā.

Tikšanās laikā dalībnieki diskutēja par sadarbību ar darba devējiem, organizējot 
izglītojamo prakses uzņēmumos. Tika apspriesti uzņēmumu izvēles kritēriji, sadar-
bības principi un prakšu kvalitātes uzraudzības pieejas. Šāda pieredzes apmaiņa ir 
nozīmīgs ieguldījums skolotāju profesionālajā pilnveidē un veicina jaunu ideju un ri-
sinājumu ieviešanu profesionālās izglītības ikdienas darbā.

Informāciju sagatavoja: Izglītības metodiķe valsts pārbaudījumu jomā Ināra Krūtkrāmele

TIKŠANĀS AR ZEMESSARDZI
26. februārī mūsu tehnikumā viesojās Zemessardzes 3. Latgales brigāde 36. 
kaujas atbalsta bataljona karavīri, kuri tikās ar 3. kursa izglītojamajiem, lai 
informētu par iespējām dienēt Nacionālajos bruņotajos spēkos un aktualitātēm 
valsts aizsardzības jomā.

Viens no karavīriem ir mūsu tehnikuma absolvents, kurš dalījās savā personīga-
jā pieredzē par to, kā pēc tehnikuma absolvēšanas apvienojis profesionālo izglītību 
ar dienestu. Viņš uzsvēra, ka profesionālā izglītība sniedz būtiskas priekšrocības un 
paver plašākas iespējas veiksmīgās militārās karjeras veidošanā.

Lekcijas laikā izglītojamie uzdeva jautājumus, uz kuriem karavīri sniedza izsmeļo-
šas atbildes par dienesta ikdienu un izaugsmes iespējām.

Informāciju sagatavoja: izglītības metodiķe audzināšanas jomā Veronika Mamedova

DAUGAVPILS SKOLU PEDAGOGU – KARJERAS 
KONSULTANTU VIZĪTE TEHNIKUMĀ
19. martā tehnikumā viesojās Daugavpils vispārizglītojošo skolu pedagogi 
– karjeras konsultanti. Tikšanās laikā tehnikuma pārstāvji iepazīstināja 
viesus ar izglītības iespējām, piedāvātajām profesijām un mācību vidi.

Vizītes ietvaros notika arī ekskursija pa tehnikumu, kuras laikā dalībniekiem 
bija iespēja iepazīt mācību darbnīcas un aprīkojumu. Pedagogi aktīvi iesaistījās 
praktiskajās aktivitātēs, izmēģinot dažādus ar profesijām saistītus uzdevumus.

Tikšanās noslēgumā tika pārrunātas turpmākās sadarbības iespējas, lai veici-
nātu skolēnu informētību par profesionālās izglītības ceļiem un karjeras izvēles 
iespējām.

Informāciju sagatavoja: pedagogs karjeras konsultants Dana Valtere
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ATSKATS UZ IZGLĪTOJAMO UN DARBINIEKU STARPTAUTISKO PIEREDZI 

PoVE WATER SCALE-UP 
APMĀCĪBU NEDĒĻA MALTĀ

No 1. līdz 6. februārim Erasmus+ 
Profesionālās izcilības ūdens platfor-
mas projekta PoVE Water Scale-Up 
ietvaros projektu koordinators Jevge-
ņijs Simonovs, profesionālās izglītības 
skolotājs Nikolajs Tukišs un dizaina un 
reklāmas speciālists Kaspars Hnikins 
piedalījās Virtuālās realitātes apmācī-
bu nedēļā 2026, kas norisinājās Paolā, 
Maltā.

Apmācību laikā dalībnieki iepazinās 
ar MCAST koledžas mācību vidi, teh-

nisko infrastruktūru un digitālās iz-
glītības risinājumiem, īpašu uzmanību 
pievēršot virtuālās realitātes izman-
tošanai profesionālajā izglītībā. Tika 
apgūts darbs ar Moodle platformu 
un H5P rīkiem, kā arī uzsākta un piln-
veidota VR mācību scenāriju izstrāde 
ūdens nozares vajadzībām, sadarbo-
joties ar mentoriem un diskutējot par 
tehniskajiem un praktiskajiem aspek-
tiem.Vizītes laikā Gozo salā dalībnieki 
iepazinās ar ūdens attīrīšanas un jūras 
ūdens atsāļošanas procesiem, gūs-
tot praktisku ieskatu ūdens resursu 
ilgtspējīgā pārvaldībā salu apstākļos. 
Seminārs sniedza vērtīgu starptau-
tisku pieredzi digitālo rīku un virtuā-
lās realitātes risinājumu izmantošanā 
izglītībā, veicinot jaunu ideju attīstību 
un stiprinot projekta PoVE Water Sca-
le-Up mērķu īstenošanu.

Informāciju sagatavoja: dizaina un reklā-
mas speciālists Kaspars Hnikins

MĀCĪBU PRAKSE ITĀLIJĀ
No 8. līdz 28. martam Eras-

mus+ projekta ietvaros astoņi 
topošie arhitektūras tehniķi un 
interjera dizainera asistenti kopā 
ar profesionālās izglītības sko-
lotāju Anastasiju Vinogradovu 
devās mācību praksē uz Itālijas 
pilsētu Brešu.

Prakses laikā dalībniekiem tika 
nodrošinātas piecas dažādas 
prakses vietas – trīs arhitektūras 
birojos un divas dizaina birojos. 
Arhitektūras tehniķi, sadarbojo-
ties ar uzņēmumu arhitektiem, 
izstrādāja projektus AutoCAD 
vidē, iesaistījās ēku plānošanas 

un restaurācijas procesos, kā 
arī veica tehnisko rasējumu izs-
trādi. Savukārt topošie dizaineri 
pilnveidoja savas prasmes darbā 
ar 3ds Max programmu, izstrā-
dājot vizualizācijas un renderus. 
Prakses ietvaros tika veikta arī 
objektu fotofi ksācija. Papildus 
profesionālajai pieredzei dalīb-
niecēm bija iespēja paplašināt 
redzesloku, piedaloties izzinošā 
braucienā uz Milānu, kur viņas 
iepazinās ar pilsētas arhitektū-
ru un apmeklēja slaveno Milānas 
katedrāli.

MĀCĪBU PRAKSE IGAUNIJĀ
No 1. līdz 21. martam astoņi topošie 

automehāniķi kopā ar vispārējās vidē-
jās izglītības skolotāju Marinu Mihai-
lovsku piedalījās mācību praksē Igau-
nijas galvaspilsētā Tallinā, kur guva 
jaunas profesionālās zināšanas un 
vērtīgu starptautisku pieredzi.

Prakses laikā trīs 1. kursa izglītojamie 
strādāja uzņēmumā Easy Drive OU, sa-
vukārt pieci 2. kursa jaunieši pilnveido-
ja savas prasmes autoservisā Autom-
ed OU. Izglītojamie ikdienā iesaistījās 
dažādos autoservisa darbos — auto-
mašīnu apkopē, remontā, diagnostikā 
un “detailešanā”. Viņi veica eļļas un 
fi ltru maiņu, ritošās daļas remontu, 
apguva virsbūves demontāžu, kā arī 
strādāja ar mūsdienīgām diagnostikas 
iekārtām. Liela uzmanība tika pievēr-
sta arī automašīnu ķīmiskajai tīrīšanai 
un “detailešanai”, kas daudziem bija 
jauna un vērtīga pieredze.

Brīvajā laikā izglītojamie iepazina 
Tallinu, kas bieži tiek raksturota kā vie-
na no skaistākajām un sakoptākajām 
Ziemeļeiropas galvaspilsētām. Izglīto-
jamie izstaigāja vecpilsētu, apskatot 
to no dažādiem skatu punktiem, kā arī 
pastaigājās gar jūras līci un pludmali.

Programmas laikā tika organizētas 
arī vairākas ekskursijas. Jaunieši ap-
meklēja Lennusadam muzeju, kas pie-
dāvā interaktīvu ieskatu jūrniecības 
vēsturē, kā arī devās uz Narvu, kur ap-
skatīja Narvas pili un iepazina pilsētas 
vēsturi. Tāpat grupa kopīgi apmeklēja 
akvaparku, kas sniedza iespēju atpūs-
ties pēc intensīvā darba.

Erasmus+ mobilitāte jauniešiem 
sniedza vērtīgu pieredzi starptautiskā 
vidē, ļaujot attīstīt gan profesionālās, 
gan sociālās prasmes. Tā kļuva par 
nozīmīgu soli viņu izaugsmē kā topo-
šajiem automehāniķiem un motivāciju 
turpināt attīstīties izvēlētajā profesijā.

Informāciju sagatavoja: vispārējās vidējās 
izglītības skolotāja Marina Mihailovska

 STARPTAUTISKĀ PIEREDZE

“ŪDENS DIENAS” ČEHIJĀ 
No 20. līdz 28. martam jau ceturto gadu 

tehnikuma topošie inženiersistēmu būvteh-
niķi un siltumapgādes un apkures sistēmu 
tehniķi piedalījās starptautiskajās Pasaules 
Ūdens dienas aktivitātēs Mendela v.n. uni-
versitātē Brno, Čehijā.

Mobilitāte tika īstenota Erasmus+ pro-
jekta “Ūdens nozares profesionālās izcilības 
platformas paplašināšana” (PoVE Water) 
ietvaros, sniedzot iespēju pilnveidot pro-
fesionālās zināšanas un gūt starptautisku 
pieredzi.

Nedēļas laikā jaunieši iesaistījās aktivitā-
tēs, kas apvienoja teoriju, praksi un sadar-
bību starptautiskā vidē. Programma ietvē-
ra lekcijas, prezentāciju prasmju pilnveidi, 
darbu komandās, analizējot ūdens nozares 
aktuālos jautājumus, aktivitātes Lipka cen-
trā un ekskursiju par plūdu aizsardzību pil-
sētvidē.

Nozīmīga bija mācību izbraukumu daļa uz 
Hranický kras, kur izglītojamie veica ūdens 
paraugu ņemšanu dažādās vietās un pētīja 
vidi, pielietojot teoriju praksē. Laboratorijas 
darbos universitātē tika analizēti paraugi un 
pilnveidoti projekti mentoru vadībā.

Programmas noslēgumā izglītojamie pre-
zentēja projektus, saņēma atgriezenisko 
saiti un piedalījās diskusijās par ūdens noza-
res attīstību. Nedēļa noslēdzās ar izvērtēju-
mu un atvadu pasākumu, stiprinot draudzī-
bu un sadarbību.

Dalība projektā sniedza profesionālas zi-
nāšanas, paplašināja redzesloku, uzlaboja 
komunikācijas prasmes un motivēja turp-
mākai izaugsmei.

Informāciju sagatavoja: profesionālās izglītības 
skolotājs  Aleksandrs Tihojs

PIEREDZES BRAUCIENS UZ GRIEĶIJAS 
KRĀSMATERIĀLU RAŽOŠANAS UZŅĒMUMU

No 16. līdz 18. martam SIA “RA-
DEX-Europe” organizēja izglītojo-
šu un vērtīgu braucienu uz Grie-
ķijas krāsmateriālu ražošanas 
uzņēmumu “HB BODY”. Šī brau-
ciena mērķis bija iepazīt uzņē-
muma produkcijas tehnoloģiskās 
īpašības un, ņemot vērā Latvijas 
remontuzņēmumu vajadzības, 
aktualizēt materiālu sortimentu.

Braucienā piedalījās arī Latga-
les Industriālā tehnikuma profe-
sionālās izglītības skolotājs Māris 
Ločmelis. Viņš guva praktisku 
pieredzi un paplašināja zināša-
nas, kas noderēs gan mācību 
procesā, gan arī Latvijas remon-
tuzņēmumu vajadzībām.

Šāds brauciens ļauj ne tikai 

iepazīties ar jaunākajām tehno-
loģijām un materiāliem, bet arī 
veicina ciešāku sadarbību starp 
izglītības iestādēm un nozares 
profesionāļiem. 
Informāciju sagatavoja: profesionālās 

izglītības skolotājs Māris Ločmelis

KOORDINATORU DALĪBA 
STARPTAUTISKAJĀ “ŪDENS DIENU” 
PROJEKTA SANĀKSMĒ ČEHIJĀ

No 23. līdz 27. martam Latgales Industriālā tehnikuma 
dizaina un reklāmas speciālists Kaspars Hnikins un pro-
jektu koordinators Jevgeņijs Simonovs piedalījās starp-
tautiskajā pasākumā “Program of Project Meeting for 
Water Days in Mendel University Brno”, kas norisinājās 
Mendela v.n. universitātē, Brno pilsētā Čehijā. Pasākums 
bija daļa no transnacionāla ūdens nozares projekta, kurā 
piedalās partneri no vairākām valstīm. 

Programmas ietvaros tehnikuma pārstāvji piedalījās 
WP4 darbnīcās un projekta rezultātu prezentācijās, kur 
tika apspriesta projekta progresija, sasniegtie rezultāti 
un nākamie attīstības soļi. Notika arī projekta koordina-
toru sanāksme, kurā tika pārrunāti projekta organizato-
riskie jautājumi, sadarbības iespējas un turpmākie plāni.

Dalībniekiem bija iespēja piedalīties arī vairākās izglī-
tojošās izbraukuma aktivitātēs. Viena no tām bija eks-
kursija uz Morāvijas karstu – unikālu dabas teritoriju ar 
plašu alu sistēmu. Tās laikā dalībnieki apmeklēja Dymák 
ezeru, Dabas māju, kā arī vēsturisko Křtiny pili, kur no-
tika kopīgas pusdienas. Programmas noslēgumā tika 
organizēta arī alu apskate, kas ļāva iepazīt reģiona ģeo-
loģiskās īpatnības un dabas resursus.

Pasākuma laikā tika organizētas arī darbnīcas par da-
žādām ar ūdens resursiem saistītām tēmām, tostarp 
ūdens saglabāšanu, projekta rezultātu izplatīšanu un 
ietekmes izvērtēšanu. Tāpat dalībnieki devās izglītojošā 
ekskursijā uz Brno ūdenskrātuvi, kur varēja iepazīties ar 
ūdens rezervuāru izbūves un pārvaldības principiem.

Noslēgumā notika darbnīca par PoVE Water deklarāci-
ju, kuras laikā tika apkopotas projekta galvenās atziņas 
un diskutēts par turpmāko sadarbību starp partneriem.

Informāciju sagatavoja: 
dizaina un reklāmas speciālists Kaspars Hnikins



18 19EKOSKOLA

SILTO DŽEMPERU DIENA – 
KOPĀ PAR ILGTSPĒJĪGU NĀKOTNI

Visa nedēļa tehnikumā bija veltīta 
klimata pārmaiņu tematikai. 
Izglītojamie audzināšanas 

stundās diskutēja par klimata 
pārmaiņu cēloņiem un sekām, 

kā arī par katra cilvēka iespējām 
ikdienā samazināt savu ietekmi uz 
vidi. Tematiskās mācību stundas 
vadīja arī dabaszinību skolotāji, 
veicinot izglītojamo izpratni 
par vides aizsardzības 
nozīmi. Papildus tam 
informācija par klimata 
pārmaiņām un enerģijas 
taupīšanu bija pieejama arī 
tehnikuma foajē izvietotajā 
informatīvajā ekrānā, 
nodrošinot iespēju ikvienam 
ikdienas gaitās iepazīties ar 
aktuālo informāciju un noderīgiem 
faktiem.

5. februārī Latgales Industriālā tehni-
kuma Ekoskola aicināja visus tehnikuma 
darbiniekus un izglītojamos iesaistīties 

akcijā “Silto džemperu diena”, 
pievēršot uzmanību klimata 

pārmaiņu mazināšanai, kā arī sa-
mazinot telpu gaisa temperatūru par pā-
ris grādiem.

Akcijā aktīvi iesaistījās arī tehnikuma 
fi liāles, apliecinot kopīgu vēlmi rūpēties 

par planētas nākotni. Sirsnīgs paldies ik-
vienam, kurš piedalījās un atbalstīja 
šo iniciatīvu!

Rūpēsimies par planētu kopā 
– katrs mazs solis ir nozīmīgs 
ceļā uz ilgtspējīgāku pasauli!

NENOSĒDINI LATVIJAS BAČU! 
Kārtējo gadu pēc kārtas tehnikums iesaistās izlietoto 
bateriju vākšanas akcijā. Šogad “Tīrai Latvijai” izsludināja 
konkursu ar devīzi: “Nenosēdini Latvijas baču!”

Akcijā aktīvi piedalījās mūsu tehnikuma izglītojamie un darbi-
nieki, savukārt Ekoskolas pārstāvji veicināja lielāku ieinteresē-
tību, izsludinot arī iekšējo konkursu. Konkursa rezultāti ir šādi:

• 1.vietu ieguva 4-03. grupa 
(grupas audzinātāja S. Svēteņa) – 9,2 kg bateriju,

• 2.vieta 1-03. grupai 
(grupas audzinātāja M. Grigorjeva) – 7,126 kg bateriju,

• 3.vieta 2-03. grupai 
(grupas audzinātāja I. Kiruka) – 7,1 kg bateriju.

Paldies ikvienam, kam rūp mūsu planētas nākotne! 
Informāciju sagatavoja: izglītības metodiķe 

audzināšanas jomā Veronika Mamedova

TURPINĀS MAKULATŪRAS 
VĀKŠANAS TRADĪCIJA 

Tehnikums regulāri organizē makulatūras nodošanas 
akcijas, popularizējot papīra pārstrādi un resursu 
taupīšanu. Šīs iniciatīvas mērķis ir ne tikai rūpēties par 
vidi, bet arī veicināt izglītojamo un pedagogu izpratni par 
ilgtspējīgu dzīvesveidu.

27.februārī tehnikums saņēma dāvinājumu – piecas pa-
kas papīra par nodoto makulatūru. Dāvinājumu nodrošināja 
uzņēmums SIA “Līgatnes papīrs”, kas novērtēja tehnikuma 
ieguldījumu makulatūras vākšanā un pārstrādes veicināša-
nā. Makulatūras vākšana pārstrādei ir neliels, taču ļoti no-
zīmīgs veids, kā ikviens var palīdzēt saudzēt mūsu planētu. 
Atgriežot papīru atkārtotā apritē, tiek ietaupīti būtiski re-
sursi – koksne, elektrība, ūdens un darbaspēks. Vienlaikus 
tiek samazināts atmosfērā nonākušais oglekļa dioksīda (CO₂) 
apjoms, kas palīdz mazināt cilvēka darbības izraisītās klima-
ta pārmaiņas.Tehnikums pateicas visiem izglītojamajiem un 
pedagogiem, kuri aktīvi iesaistās makulatūras vākšanā. Pa-
teicoties kopīgiem centieniem, tiek stiprināta vides apziņa 
un veicināta sabiedrības iesaiste pārstrādes procesos. Kopā 
mēs varam vairāk – rūpēsimies par vidi un mūsu planētas 
nākotni!

Informāciju sagatavoja: 
bibliotekāre Tatjana 

Rosovska

un veicināta sabiedrības iesaiste pārstrādes procesos. Kopā 
mēs varam vairāk – rūpēsimies par vidi un mūsu planētas 
nākotni!

Informāciju sagatavoja: 
bibliotekāre Tatjana 

Rosovska
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“CITS BAZARS” 
DAUGAVPILĪ 
14. februārī Daugavpilī, tirdzniecības 
centrā “Ditton”,  notika reģionālais 
SMU pasākums “Cits bazārs”, ko 
organizēja Junior Achievement 
Latvia kopā ar Daugavpils Izglītības 
pārvaldi.

Pasākumā piedalījās arī Latgales 
Industriālā tehnikuma mācību uzņē-
mums "Bloom Card" kopā ar skolotāju 
konsultantu I. Kuņicku. SMU pasākumā 
“Cits bazārs” izglītojamās piedāvāja 
Valentīndienas atklātnes, kuras tika 
izgatavotas, izmantojot lāzergravē-
šanas un apdedzināšanas metodes. 
Šī tehnoloģija ļauj precīzi un detalizēti 
radīt dažādus dizainus, veidojot unikā-
las un personalizētas atklātnes.

Jaunietes, kas iesaistījās sava pro-
dukta ražošanā, ieguva praktiskas 
iemaņas dizaina veidošanā un tā teh-
niskajā izpildē, kā arī tika veicināts ra-
došums un uzņēmējdarbības prasmes. 
Interesenti varēja novērot izglītojamo 
darbības, tehnoloģisko procesu un 
gala rezultātu, apskatot video mate-
riālu, kas bija izveidots un piedāvāts 
pasākumā.

SMU pārstāves – E. Lisenkova, N. 
Safronova un S. Zineviča – prezentēja 
savu ideju gan komisijas locekļiem, gan 
tirgus apmeklētājiem, kā arī piedalī-
jās organizatoru un komisijas locekļu 
intervijās. Izglītojamās ieguva jaunas 
iemaņas, sadarbojoties ar pircējiem, kā 
arī savas biznesa idejas prezentēšanā 
un aizstāvēšanā, kā arī prasmē atbil-
dēt uz komisijas uzdotajiem jautāju-
miem.

Informāciju sagatavoja: vispārējās vidējās 
izglītības skolotāja I.Kuņicka

LABDARĪBAS AKCIJA 
"SASILDI ĶEPIŅU, SASILDI SIRDI" 
2025. gada nogalē Izglītojamo 
pašpārvalde organizēja labdarības 
akciju “Sasildi ķepiņu, sasildi sirdi”, 
lai palīdzētu Daugavpils dzīvnieku 
patversmes iemītniekiem. Visa 
Tehnikuma saime mēneša garumā 
ziedoja barību, pledus, rotaļlietas un 
citas nepieciešamās lietas.

Šo dāvanu krājumu 22. janvārī Izglīto-
jamo pašpārvaldes pārstāvji nogādāja 
Daugavpils dzīvnieku patversmē, lai ie-
priecinātu un atbalstītu mūsu mazākos 
draugus. Katra palīdzība ir nozīmīga un 
sniedz siltumu dzīvniekiem, kuriem tas 
šobrīd ir īpaši nepieciešams.

Aicinām jauniešus ikdienā apciemot 
patversmes iemītniekus, jo jūsu atbalsts 
ir ļoti svarīgs. Patiesi vienkāršs, bet vēr-
tīgs ieguldījums ir pastaiga ar suni pa-

vadā – mazi, bet nozīmīgi soļi, kas palīdz 
dzīvniekiem justies mīlētiem.

Informāciju sagatavoja: izglītības metodiķe 
audzināšanas jomā Veronika Mamedova

NO POLA LĪDZ POLAM: JAUNIEŠI 
PĀRBAUDA ZINĀŠANAS PAR ŪDENI
18. martā tehnikumā norisinājās 
erudīcijas spēle “Kas? Kur? Kad?” ar 
tematisko nosaukumu “Ūdens bez 
robežām: no pola līdz polam”. Spēle 
bija veltīta ūdens nozīmei dabā, cilvēka 
dzīvē un globālajos procesos, rosinot 
jauniešus domāt plašāk par šo vitāli 
svarīgo resursu. 

Spēles tematika cieši saistīta ar Pa-
saules ūdens dienu, ko ik gadu atzīmē 
22. martā. Šīs dienas mērķis ir pievērst 
uzmanību saldūdens resursu nozīmei 
un veicināt ilgtspējīgu to izmantošanu. 
Pasākumā piedalījās 12 komandas – 10 
komandas ar diviem dalībniekiem un 2 
komandas ar vienu dalībnieku. Komandas 

demonstrēja lieliskas zināšanas, loģisko 
domāšanu un sadarbības prasmes. Sīvā 
konkurencē tika noskaidroti labākie:

1. vieta –1-04. grupa (otrā komanda),
2. vieta –1-23. grupa (otrā komanda),
3. vietu dalīja trīs komandas: 1-02a gru-

pa (pirmā komanda), 1-15. grupa (otrā ko-
manda) un 1-04. grupa (Edvards Mukāns).

Tehnikums kā Ekoskola aktīvi iesaistās 
vides izglītības aktivitātēs, veicinot izglī-
tojamo izpratni par dabas resursu sagla-
bāšanu un ilgtspējīgu dzīvesveidu. Šāda 
veida pasākumi palīdz jauniešiem ne tikai 
apgūt jaunas zināšanas, bet arī attīstīt 
atbildīgu attieksmi pret vidi.

Informāciju sagatavoja: EkoPadome
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1.VIETA LATVIJAS SKOLU TELPU 
FUTBOLA EKSTRAKLASES 
LATGALES REĢIONĀ 

8. janvārī Daugavpils Olimpiskajā centrā notika Latvijas skolu 
telpu futbola Ekstraklases Latgales reģiona posms, kur spēcīgā-
kās reģiona skolu komandas cīnījās par ceļazīmi uz fi nālturnīru.

Mūsu komanda visas dienas garumā demonstrēja saliedētī-
bu, cīņassparu un augstu meistarību, nodrošinot 1. vietu grupā 
un vietu pusfi nālā. Pusfi nālā spraigā cīņā pret Rēzeknes tehni-
kumu uzvarētājs tika noskaidrots pēcspēles sitienu sērijā, kur 
pārāki izrādījās mūsu futbolisti. Finālā ar rezultātu 3:2 tika pār-
spēta Daugavpils Tehnoloģiju vidusskola–licejs.

Izcīnot 1. vietu Latgales reģionā, komanda ieguva ceļazīmi uz 
Latvijas skolu telpu futbola fi nālturnīru, kas notika 21. janvārī 
Rīgas Olimpiskajā centrā, kur sacentās 10 spēcīgākās skolu ko-
mandas. Izslēgšanas spēlēs pretinieki bija Rīgas 49. vidusskola. 
Spraigā cīņā ar rezultātu 0:1 nācās piekāpties, tādēļ pusfi nālu 
sasniegt neizdevās. Neskatoties uz rezultātu, komanda parādī-
ja cīņassparu un komandas garu. Turnīrs kļuva par vērtīgu pie-
redzi un motivāciju turpmākajiem 
mērķiem.

Komandas sastāvs: Maksims 
Aleksejevs (2-35), Maksims Bērziņš 
(2-35), Nikolass Mimnonovs (2-35), 
Aleksandrs Gleba (3-02A), Matīss 
Fjodorovs (1-35), Mārtiņš Šarkūns 
(1-02T), Kristiāns Tučs (2-04), Kirills 
Bondarevs (2-37), Mārtiņš Niedrītis 
(1-02B), Valentīns Mavļanovs (1-
02B), Ervīns Strods (1-02B)

MINI VOLEJBOLA SACENSĪBAS TEHNIKUMĀ
No 12. līdz 19. janvārim tehnikumā notika iekšējās mini volejbola 

sacensības izglītojamajiem. Spēles tika aizvadītas 3 pret 3 formātā 
uz mazāka laukuma. Turnīrā piedalījās 11 komandas, kas spēlēja pēc 
sistēmas “katrs ar katru”. Četras labākās komandas tikās fi nālspē-
lēs, kur tika noskaidroti uzvarētāji. Vienāda punktu skaita dēļ par 
godalgotajām vietām tika aizvadītas arī pārspēles.

1. vieta – grupa 2-23 (Maksims Giruckis, Dairis Grincevičs, Mak-
sims Žukovskis)

2. vieta – 1-23S / 4-04 / 2-04 (Samuels Istratijs, Karīna Šalajeva, 
Kristaps Vaivads, Angelina Vētriņa)

3. vieta – grupa 1-02b (Ervīns Strods, Andrejs Gorbans, Vladimirs 
Novikovs)

TEHNIKUMA IZGLĪTOJAMIE – 
GADA LABĀKIE SPORTISTI 
AUGŠDAUGAVAS NOVADĀ

23. janvārī Augšdaugavas novada Kultūras centrā “Vārpa” 
notika konkursa “Gada balva sportā 2025” noslēguma pasā-
kums, kurā godināja sportistus, trenerus, komandas, sporta 
pasākumu organizatorus un atbalstītājus, sveicot gada labā-
kos un aktīvākos cilvēkus, kuri devuši nozīmīgu ieguldījumu 
novada sporta attīstībā.

Ar lepnumu paziņojam, ka Latgales Industriālā tehnikuma 
izglītojamie tika atzīti par gada labākajiem sportistiem. Balvu 
nominācijā „Novada Gada sportists/-e neolimpiskajos sporta 
veidos” saņēma Ņikita Tīrelis (4-15. grupa) un Aleksandra Je-
gorova (4-03. grupa).

2025. gadā Ņikita Tīrelis izcēlās pasaules līmenī, Polijā no-
tiekošajā pasaules čempionātā iegūstot pirmo vietu gan div-
cīņā, gan trīscīņā svara kategorijā līdz 73 kg. Tāpat viņš kļuva 
par Latvijas Republikas 2025. gada absolūto čempionu šajā 
svara kategorijā.

Aleksandra Jegorova 2025. gadā kļuva par Latvijas Repub-
likas absolūto čempioni svara kategorijā līdz 53 kg. Latvijas 
čempionātos viņa izcīnīja pirmo vietu garajā ciklā, raušanā, 
grūšanā un divcīņā, vienlaikus uzstādot divus Latvijas rekor-
dus – garajā ciklā un grūšanā.

Izsakām lielu pateicību interešu izglītības skolotājam Iva-
nam Gaļašam par sportistu sagatavošanu un ieguldījumu 
viņu augstajos sasniegumos.

LIT VOLEJBOLISTI 
LABĀKIE LATVIJĀ

29. janvārī tehnikuma sporta zālē notika RTK Sporta darba 
metodiskā centra “AMI” 36. sporta spēļu reģionālās sacensības 
volejbolā. Mūsu komanda pēc sākotnējā zaudējuma Rēzeknes 
tehnikumam spēja atgūties, izcīnīja uzvaras pār 
pārējiem pretiniekiem un iekļuva fi nālā. 
Finālspēlē ar 2:0 tika pārspēta Rēzeknes 
tehnikuma komanda, izcīnot 1. vietu re-
ģionā un ceļazīmi uz fi nālturnīru.

3. februārī Rīgā notika AMI 36. spor-
ta spēļu fi nālturnīrs, kur piedalījās astoņas 
spēcīgākās tehnikumu komandas. Apakšgrupā 
mūsu komanda izcīnīja trīs uzvaras un ieguva 1. 
vietu grupā. Pusfi nālā ar 2:0 tika pārspēta Rīgas 
Tehniskā koledža, bet fi nālā ar 2:1 uzvarēts Ogres 
tehnikums.

Tādējādi Latgales Industriālā tehnikuma volejbo-
la komanda kļuva par Latvijas labāko profesionālo 
izglītības iestāžu volejbola komandu. 

Komandā spēlēja: Artis Konutis (4–04. grupa), 
Samuels Istratijs (1–23S grupa), Maksims Žu-
kovskis (2–23. grupa), Maksims Giruckis (2–23. 
grupa), Deniss Averčenko (4–35. grupa), Artjoms 
Maļinovskis (2–02R grupa), Danila Mironovs (4–
02B grupa), Ivans Rustkovs un Dairis Grincevičs.
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LIT SPORTISTI IZCĪNA 
UZVARAS LATVIJAS 
REPUBLIKAS SVARBUMBU 
CELŠANAS SACENSĪBĀS

31. janvārī Sventē norisinā-
jās Latvijas Republikas svar-
bumbu celšanas sacensības 
"Garais cikls", kurās mūsu 
Latgales Industriālā tehnikuma 
komanda parādīja izcilus rezul-
tātus. Zelta medaļas savās sva-
ra kategorijās izcīnīja: Aleksandra 
Jegorova, Viktorija Kirčenko, Valerijs 
Poļeščuks, Aleksandrs Artjomenko, 
Maksims Voitehovičs un Ņikita Tīrelis. 
Sudraba medaļu ieguva Danila Moro-
zovs, bet bronzu izcīnīja Miroslavs Na-
rovskis. Ceturto vietu ieguva Sergejs 
Strelcovs. Komandu kopvērtējumā Lat-
gales Industriālā tehnikuma komanda 
ieguva 1. Vietu.
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AMI 36. SPORTA SPĒĻU VOLEJBOLA 
SACENSĪBAS JAUNIETĒM

19. februārī Latgales Industriālā tehnikuma sporta zālē 
norisinājās AMI 36. sporta spēļu volejbola sacensības jaunie-
tēm. Sacensībās piedalījās vairākas komandas, demonstrējot 
sportisko meistarību, saliedētību un cīņassparu.

Šajās sacensībās pirmo reizi piedalījās mūsu tehnikuma 
jaunietes. Lai gan šoreiz godalgotu vietu izcīnīt neizdevās, 
komanda guva vērtīgu pieredzi, stiprināja savstarpējo sa-
darbību un apņēmību turpināt pilnveidoties, lai nākamajās 
sacensībās sasniegtu vēl labākus rezultātus.
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SUDRABS DAUGAVPILS 
PILSĒTAS SKOLU TURNĪRĀ

11. februārī Daugavpils Draudzīgā aicinājuma vidusskolā no-
tika Daugavpils pilsētas skolu sacensības florbolā. Pirmo reizi 
pilsētas skolu mēroga turnīrā piedalījās arī mūsu tehnikuma 
komanda. Turnīrā norisinājās spraigas un aizraujošas cīņas. 
Mūsu komandai izdevās iekļūt finālā, kur spēlē par 1. vietu ar 
rezultātu 1:2 piekāpāmies Daugavpils valstspilsētas vidus-
skolai, izcīnot godpilno 2. vietu.

Komandu pārstāvēja: Ņikita Glotovs, Matīss Fjodorovs, 
Mārtiņš Niedrītis, Aleksandrs Gleba, Rostislavs Redkihs, Ro-
lands Kursītis un Aleksejs Čepikovs.

UZVARAS LATVIJAS 
ATKLĀTAJĀ ČEMPIONĀTĀ 
SVARBUMBU SPORTĀ

14. martā Daugavpilī norisinājās Latvijas atklātais čempio-
nāts svarbumbu sportā vingrinājumā - grūšana. Mūsu tehni-
kuma komanda parādīja izcilu sniegumu, demonstrējot gan 
meistarību, gan cīņassparu, un kopvērtējumā izcīnīja 1.vietu.

Vislabākos rezultātus savās svara kategorijās uzrādīja: 1. 
vietas ieguvēji: Viktorija Kirčenko, Aleksandra Jegorova, Vja-
česlavs Fedusovs, Deniss Larionovs, Valērijs Polesčuks, Ņiki-
ta Tīrelis un Aleksandrs Komarovs; 2. vietas ieguvēji: Alekss 
Ņikolskis, Oļegs Borevičs, Aleksandrs Sproģis, Miroslavs Na-
rovskis; 3.vietu ieguva Danila Morozovs un 4. vietu - Sergejs 
Streļkovs.

Īpaši apsveicam Aleksandru Jegorovu ar sporta meistara 
kandidāta normatīva izpildi! Apsveicam mūsu sportistus ar 
lielisko sniegumu un pateicamies trenerim Ivanam Gaļašam 
par ieguldīto darbu, motivāciju un atbalstu ceļā uz šiem pa-
nākumiem!

NOSLĒGUŠĀS TEHNIKUMA TELPU 
FUTBOLA SACENSĪBAS

Latgales Industriālajā tehnikumā aizvadītas telpu futbola 
sacensības izglītojamajiem, kurās piedalījās vairākas tehni-
kuma grupu komandas. Turnīra laikā valdīja sportiska gaisot-
ne, bet spēles izvērtās spraigas, azartiskas un emocionālas, 
jo katra komanda cīnījās par uzvaru līdz pat pēdējai minūtei. 
Finālsacensību dienā 3. vietu izcīnīja komanda 1-02b, kuras 
sastāvā spēlēja: Ervīns Strods, Māriņš Niedrītis, Valentīns Ma-
vļanovs, Vadym Yelsukov, Maksims Sidorenkovs un Artjoms 
Bogdanovs. 2. vietu ieguva  2-04. grupa, kuras sastāvā spēlē-
ja: Kristiāns Tučs, Dairis Irbītis, Jānis Irbītis, Mārtiņš Šarkūns, 
Niks Markus Olans un Linards Tabunovs. Par sacensību uzva-
rētājiem kļuva  2-35. grupa, kuru pārstāvēja:Maksims Bērziņš, 
Nikolass Mimnonovs, Vadims Morozovs, Deniss Bogdanovs, 
Maksims Aleksejevs un Kirils Bondarevs.

2. VIETA AMI 36. SPORTA  
SPĒLĒS FLORBOLĀ

11. martā Latgales Industriālā tehnikuma sporta zālē noti-
ka AMI 36. sporta spēļu florbola sacensības Latgales reģionā. 
Turnīrs tika aizvadīts pēc apļa sistēmas, un mūsu komanda, 
demonstrējot saliedētu spēli un cīņassparu, izcīnīja 2. vietu, 
finālā piekāpjoties Rēzeknes tehnikumam. Komandā spē-
lēja: Kirils Bondarevs (2-37), Matīss Fjodorovs (1-35), Deniss 
Averčenko (4-35), Aleksandrs Gleba (3-02), Kirils Pukins (1-
38), Aleksandrs Šersts (4-35), Rolands Kursītis (1-38), Ervīns 
Stods (1-02b), Valentīns Mavļanovs (1-02b), Mārtiņš Niedrītis 
(1-02b).

No 3. līdz 12. martam tehnikumā notika arī iekšējās florbola 
sacensības, kurās piedalījās septiņas komandas. Spraigā kon-
kurencē uzvarēja 4-35 / 3-02a grupu komanda, 2. vietu iegu-
va 1-35 / 1-38 komanda, bet 3. vietu – 2-38 / 2-37 komanda. 
Sacensības apliecināja izglītojamo sportisko azartu, koman-
das garu un vēlmi cīnīties par uzvaru. 

2. VIETA LATGALES REĢIONA 
SACENSĪBĀS NOVUSĀ

20. janvārī Rēzekne notika AMI 36. sporta spēles novusā 
profesionālo izglītības iestāžu jaunietēm. Latgales Industriā-
lais tehnikums komanda izcīnīja 4 uzvaras un 2. vietu kopvēr-
tējumā! Mūsu komandu pārstāvēja: Karīna Šalajeva, Marija 
Jankovska un Karina Ņilova.

Informāciju sagatavoja: sporta organizators Edgars Baltacis

 NEPALAID GARĀM

UZVARA DAMBRETES 
SACENSĪBĀS DAUGAVPILĪ

Marta beigās mūsu tehnikuma izglītojamā Laura Markule (1-
03. grupa) piedalījās dambretes sacensībās Daugavpilī. Turnīrā 
viņa aizvadīja vairākas partijas pret citām dalībniecēm, kurās 
tika izmantotas dažādas stratēģijas un kombinācijas.

Sacensību noslēgumā tika apkopoti rezultāti. Laura Markule 
ieguva visvairāk punktu savā grupā un izcīnīja 1. vietu starp mei-
tenēm. Rezultāts tika fiksēts oficiālajā turnīra tabulā.

Apsveicam Lauru ar uzvaru!
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